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Актуальне інтерв’ю 

Минув рік, як начальник Чернігівського об-
ласного управління лісового та мисливського 
господарства Олександр Демченко працює на 
цій посаді. Отож варто вже підбити перші під-
сумки роботи. Що вдалося зробити за цей час?

– Олександре Григоровичу, до свого при-
значення на нову посаду ви були директором 
успішного лісгоспу в Холмах, на Корюківщині. 
Трудилися добре, не мали особливих проблем. 
До того ж ви – депутат обласної ради від пар-
тії «Блок Петра Порошенка «Солідарність», відо-
ма й шанована на Придесенні людина. Так от, чи 
не шкодуєте, що погодилися очолити управлін-
ня лісового та мисливського господарства, де 
щодня доводиться витрачати стільки здоров’я, 
енергії та зусиль? 

– Скажу відверто, що справді набагато важче тут 
працювати, непросто і нелегко, значно відповідаль-
ніше. Але коли я вже прийняв для себе рішення, то 
не повинен про це шкодувати. На все – воля Божа. 
Так, я зазнав певних втрат. Це стосується і здоров’я, 
бо переживав, недосипав… Однак отримав і набут-
ки, адже це – значний досвід. Я тепер бачу й ана-
лізую загальну ситуацію, знаю стан справ в інших 
лісгоспах. Порівнюю, усвідомлюю плюси і мінуси, 
недоліки. Та головне – я побачив ставлення людей 
до своєї справи, виконання обов’язків. Побачив ба-
гато ентузіастів, професіоналів та однодумців, від-
чув їхню щиру підтримку, побачив багато позитив-
них моментів. Втім, я відчув і великий спротив змі-
нювати щось на краще. Я тепер інакше ставлюся й 
до деяких своїх колег, з якими працював, і у нас були 
інші стосунки… І я вдячний Богові за те, що дав мені 
таку можливість випробувати себе, дізнатися стіль-
ки нового.

– Робити добрі та важливі справи…
– Знаєте, у мене цей рік пролетів, як один день. 

По суті, не бачив ні родини, ні традиційних свят. 
Надходить вихідний – трохи перепочив морально та 
фізично – і вперед, до справ! І то я не завжди, навіть 
у вихідні, відходив від роботи, бо весь час про це ду-
маєш, хвилюєшся… Тож я почав інакше ставитися 
до життя. Бо це – не якісь марнославні та метушли-
ві дрібниці, через котрі люди нерідко між собою во-
рогують і набивають ґулі. Найголовніше – це добрі, 
шляхетні наміри та стосунки. Праця, яка приносить 
задоволення. І небайдужість, турбота про людей, а 
ще – взаєморозуміння. 

– Так, потрібно допомагати одне одному. 
– І якщо говорити про цю мою посаду – ство-

рювати нормальні умови для роботи лісового 

господарства, для кожного нашого працівника, 
підтримувати. А ще дбати і про соціальну сферу. 
Бо знаю, скільки бід та проблем є у людей. І тре-
ба допомагати їм, настільки це можливо. Зазви-
чай не йдеться про якісь великі кошти, але люди-
на відчуває підтримку, розуміє, що вона – не од-
на в цьому світі. Це – по-християнському. Не всі 
розуміють таку благодійність, але наші лісгоспи 
не в пустелі ж розташовані, а серед людей, сіль-
ських та міських мешканців, громад. Тобто потріб-
но мислити глобально, по-державницькому, тоді 
буде успіх.

– Лісове господарство – це не лише один, 
хай і чудовий, лідер. Вам удалося сформува-
ти свою високопрофесійну команду? Наскіль-
ки ефективна робота нових керівників лісгоспів, 
призначених уже з вашої ініціативи?  

– Так, призначено п’ятьох нових директорів 
лісгоспів, заступника начальника управління. І є ще 
одне вакантне місце заступника – конкурс прово-
дитиметься 4 липня. То – напрям головного лісни-
чого, тут – дуже багато роботи, зокрема це захист і 
охорона лісів. Ви знаєте, що є такий шкідник – коро-
їд, який створює проблему всім лісівникам, і не  ли-
ше нашої Чернігівщини та України. Ця проблема іс-
нує в усій Європі. Отож високопрофесійна команда 
ще формується. Втім, завершився період лісокуль-
турної кампанії, з якої ми вийшли з цілком нормаль-
ними показниками й досягненнями, тобто завдан-
ня виконано. 

– Назвіть, будь ласка, основні показники ді-
яльності лісового господарства на Чернігівщині. 
Що, власне, зроблено? Все-таки конкретні циф-
ри – красномовні!

Олександр Демченко: Олександр Демченко: 
«Треба мислити глобально, «Треба мислити глобально, 

по-державницькому, тоді буде успіх!»по-державницькому, тоді буде успіх!»

Продовження на стор. 14-15
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комітет Парламенту комітет Парламенту 

підтримав низку лісових підтримав низку лісових 
законопроектівзаконопроектів

Днями на засіданні Коміте-
ту Верховної Ради України з 
питань екологічної політики, 
природокористування та лік-
відації наслідків Чорнобиль-
ської катастрофи народними 
депутатами підтримано низку 
законопроектів щодо фінан-
сового забезпечення лісової 
галузі, ефективного ведення 
лісового господарства та по-
силення охорони лісів.

Зокрема, народні депутати – 
члени екологічного комітету ре-
комендували Парламенту за ре-
зультатами розгляду у першому 
читанні прийняти за основу про-
ект Закону України про внесення 
змін до Лісового кодексу України 
(щодо удосконалення механізму 
фінансового забезпечення лісо-
вої галузі) (реєстр. № 8238), по-
даний низкою народних депута-
тів України.

Метою проекту Закону є за-
безпечення удосконалення сис-
теми фінансування та розвитку 
лісового господарства для робіт 
з ведення лісового і мисливсько-
го господарства, охорони і за-
хисту лісів, створення захисних 
лісових насаджень та полезахис-
них лісових смуг, у тому числі пів-
денно-східного регіону України.

Законопроектом передбаче-
но внесення змін до Лісового ко-
дексу України, відповідно до яких 
пропонується утворити Дер-
жавний фонд розвитку лісового 
господарства у складі спеціаль-
ного фонду Державного бюджету 
України за рахунок надходжень 
від рентної плати за спеціальне 

використання лісових ресурсів в 
частині деревини, заготовленої 
від рубок головного користуван-
ня, та інших надходжень, визна-
чених законом про Державний 
бюджет України.

Заступник Голови Державного 
агентства лісових ресурсів Воло-
димир Бондар під час засідання 
зазначив, що відомство підтри-
мує прийняття проекту Закону. 
За його словами, законопроект 
дозволить вирішити проблем-
ні питання галузі, удосконалив-
ши систему фінансування та роз-
витку лісового господарства, з 
метою фінансування робіт з ве-
дення лісового і мисливського 
господарства, охорони і захисту 
лісів, створення захисних лісових 
насаджень та полезахисних лісо-
вих смуг, лісовпорядкування.

У своєму висновку Науко-
во-дослідний інститут приватно-
го права і підприємництва імені 
академіка Ф.Г. Бурчака зазначив, 
що створення спеціального фон-
ду є необхідним та буде забезпе-
чувати лісогосподарську галузь 
коштами, необхідними для охо-
рони та відтворення лісових ре-
сурсів.

Окрім того, Парламентський 
екологічний комітет висловився 
на підтримку інших супровідних 
законопроектів, які вносять змі-
ни до Бюджетного та Податково-
го кодексів, а також до Держав-
ного бюджету України на 2018 рік.

Так, законопроектом реєстр. 
№ 8239 пропонується внести 
зміни до Бюджетного кодексу 
України щодо утворення Держав-
ного фонду розвитку лісового 
господарства у складі спеціаль-
ного фонду Державного бюдже-
ту України, зокрема передбачив-
ши його наповнення за рахунок 
60% рентної плати за спеціальне 
використання лісових ресурсів в 
частині деревини, заготовленої в 
порядку рубок головного корис-
тування.
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Підсумки

15 травня в актовій залі Чернігівського об-
ласного управління лісового та мисливського 
господарства відбулася колегія. Пленарне за-
сідання проводив начальник обласного управ-
ління Олександр Демченко. У роботі колегії 
взяв активну участь голова Чернігівської обл-
держадміністрації Валерій Куліч. 

Колегія розглянула низку важливих питань, 
серед яких: підсумки господарської та фінан-
сової діяльності підприємств Чернігівського 
ОУЛМГ за І квартал 2018 року, стан охорони лі-
сів від пожеж та стан охорони праці на підпри-
ємствах. 

Проаналізував і підбив підсумки роботи підпри-
ємств Чернігівського ОУЛМГ за І квартал 2018 року 
начальник відділу економіки та фінансів обласного 
управління лісового та мисливського господарства 
Володимир Полубень. 

«У цей період було заготовлено 824,7 кг насіння 
деревних та чагарникових порід (173,6% завдання), 
в т. ч. 770,5 кг насіння сосни звичайної, – сказав го-
ловний економіст Чернігівського ОУЛМГ. – У І квар-
талі лісогосподарські підприємства провели рубки 
формування та оздоровлення лісів на площі 4947 га, 

де заготовлено 142 тис. м3 ліквідної деревини. Руб-
ки догляду зроблено на площі 771,3 га (196% плану) 
і заготовлено 14,3 тис. м3 ліквідної деревини. А сані-
тарні рубки проведено на площі 4073,6 га (135,5 %) і 
заготовлено 126,9 тис. м3 ліквідної деревини». 

За словами Володимира Полубня, за три міся-
ці у мисливських угіддях області проведено 312 
рейдів, складено 14 протоколів на порушників пра-
вил полювання, стягнуто штрафів на загальну суму 
7310 гривень. 

Говорячи про економічну діяльність лісогоспо-
дарських підприємств, начальник відділу економі-
ки та фінансів акцентував увагу і на впорядкуванні 
рекреаційних ділянок та заготівлі деревини. Так, лі-

сівники впорядкували 2,3 га рекреаційних ділянок. 
У І кварталі 2018 року було заготовлено 265,2 тис. 
м3 деревини. 

«Обсяг реалізованої продукції склав 243585 
тис. грн і зріс, порівняно з відповідним періодом 
минулого року, на 47790 тис. грн, або на 124,4%, 
– зауважив Володимир Полубень. – Значно-
го росту реалізації та обсягів досягли Городнян-

ський (142,6%) та Добрян-
ський (136,2%) держлісгоспи. 
Вони ж мають і найбільший рі-
вень реалізації на 1 га лісово-
го фонду». 

Варто додати, що у власних 
цехах було перероблено 42 
тис. м3 деревини. Підприєм-
ства виробили товарної про-
дукції на суму 68213 тис. грн. 
Потрібно підкреслити також 
те, що за результатами фінан-
сової діяльності у І кварталі 
всі держлісгоспи Чернігівщи-
ни спрацювали прибутково. 
Всього ж було отримано 13326 
тис. грн чистого прибутку. У 

першому кварталі підприємствами управління 
сплачено платежів до дер жавного бюджету, міс-
цевих бюджетів та єдиного соціального внеску до 
пенсійного фонду у сумі 101652 тис. грн, що скла-
дає 120% відповідного періоду минулого року. 
Найбільш значного рівня рентабельності досягли 
Добрянський, Семенівський, Ніжинський та Хол-
минський лісгоспи.

Збільшилися і капітальні інвестиції у розвиток ви-
робництва – у 1,8 раза. Так, найвагоміші обсяги 
капітальних інвестицій мають Остерське, Черні-
гівське та Городнянське лісогосподарські підпри-
ємства. Темп росту продуктивності праці 124,5% 
відповідає темпу росту заробітної плати 144,8%. 

Економіка, пожежна безпека та охорона праці: Економіка, пожежна безпека та охорона праці: 
чернігівські лісівники підбили підсумки чернігівські лісівники підбили підсумки 

діяльності за перший квартал діяльності за перший квартал 
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Завершуючи доповідь, начальник відділу еконо-
міки та фінансів обласного управління лісового та 
мисливського господарства Володимир Полубень 
зазначив, що заборгованості з оплати праці держ-
лісгоспи не мають.

Колеги привітали правофлангових трудового су-
перництва, а голова Чернігівської ОДА Валерій Ку-
ліч та начальник Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Демченко вручили заслужені нагороди. Перехід-
ний кубок отримав Городнянський держлісгосп, лі-
дер 2017-го року. Директор підприємства Сергій 
Аніщенко отримав заслужену відзнаку. На 2-ому 
місці — добрянські лісівники, третє місце виборо-
ли семенівці. 

З вітальними словами виступив голова Черні-
гівської ОДА Валерій Куліч. Він наголосив на тому, 

що задоволений результатами роботи лісівників у 
першому кварталі поточного року.

«Економічні здобутки наших лісівників нади-
хають, – зазначив Валерій Петрович. – Заробле-
ні кошти варто вкладати у новітні технології та пе-
реробку. Це дасть додаткову додану вартість, нові 
робочі місця та валютні надходження. Цими дня-
ми в Чернігові проходить міжнародний інвестицій-
ний форум, на якому присутні представники Біло-
русі, Прибалтики та Китаю. Багато країн зацікавлені 
у нашій деревині, і тому дуже важливо, аби Черні-
гівщина не була для них сировинним придатком, а 
продавала продукцію переробки».

У свою чергу начальник Чернігівського ОУЛМГ 
Олександр Демченко зауважив, що галузь йде шля-
хом збільшення власних інвестицій у виробництво, 
а фінансові показники звітного періоду вказують на 
те, що лісівники обрали правильний шлях.

Начальник відділу лісового господарства Олек-
сандр Марахонько доповів, як лісогосподарські 
підприємства підготувалися до пожежонебезпеч-
ного періоду,  котрий вважають своїм найвідпові-
дальнішим і найскладнішим часом.

«З початку року в лісах облуправління вини-
кло 24 лісових пожежі на площі 15,81 га. Середня 
площа пожежі становить 0,66 га. Найбільше за 
кількістю випадків пожеж виникло в ДП «Остер-
ський військовий лісгосп» – 8 випадків на загаль-
ній площі 2,08 га, – сказав Олександр Марахонько. 
– Найбільші площі пожеж в ДП «Корюківське лісо-
ве господарство» – 4 випадки на площі 4,58 га, ДП 
«Чернігівське лісове господарство» – 3 випадки на 
площі 4,45 га». 

За причинами виникнення 8 випадків (33,3%) – 
необережне поводження населення з вогнем в лісі, 
7 випадків (29,2%) – пожежі, спричинені військови-
ми (ДП «Остерський військовий лісгосп»), 7 (29,2%) 
– умисні підпали (ДП «Чернігівський лісгосп», ДП 
«Остерський лісгосп», ДП «Прилуцький лісгосп»), 2 
(8,3%) – перехід вогню з прилеглих нелісових тери-
торій. 

«Ситуація з навмисними підпалами є тривож-
ною і, якщо в ДП «Остерське лісове господарство» 
і ДП «Прилуцьке лісове господарство» поки що все 
обійшлось відносно незначними наслідками, то в 
Чернігівському лісгоспі пожежа призвела до значних 
матеріальних втрат, – сказав начальник відділу лісо-
вого господарства. – Пожежа, яка сталась 12 травня в 
Любецькому лісництві на загальній площі 2,2 га, роз-
почалась з ділянки завершеної суцільної санітарної 
рубки, на якій перебувала заготовлена лісопродук-
ція. В результаті вогнем пошкоджено 344 м3 дере-
вини, частково до повного знищення, частково – до 
втрати технічної якості, точні обсяги збитків вста-
новлюються, лісопожежній команді вдалося не до-
пустити вогонь в сосновий молодняк, де була загро-
за переходу пожежі у верхову. Причина виникнення 
даної пожежі – підпал». 

Ймовірно, через навмисний підпал виникла по-
жежа в Красилівському лісництві, на наступний 
день після того, як лісова охорона лісгоспу прове-
ла роботу по боротьбі з незаконним вирубуванням 
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дуба. Пожежа загальною площею 2,0 га розпоча-
лась з глибини лісу, в чистому середньовіковому 
сосновому насадженні.

За словами Олександра Марахонька, найбільша 
пожежа за площею (3,9 га) виникла в Корюківському 
лісництві. Вогнем пошкоджено сосновий молодняк 
віком 6 та 12 років, частину площі доведеться роз-
чистити та провести лісовідновлення. Причиною по-
жежі вважається необережне поводження з вогнем, 
поруч з культурами проходить лісова дорога.

«Підприємствами управління з почат-
ку року проведено роботу по покращен-
ню матеріально-технічної бази проти-
пожежної техніки та обладнання, – каже 
Олександр Марахонько. – Зокрема, 
придбано 60 ранцевих вогнегасників, 
встановлено телевізійну систему спо-
стереження в Брецькому лісництві ДП 
«Корюківське лісове господарство», при-
дбано 12 радіостанцій (ДП «Остерський 
військовий лісгосп»), закуплено шанце-
вий інструмент, по-
жежні рукави, інший 
пожежний інвентар. 
Потребує покращен-
ня робота по забез-
печенню засобами 
зв’язку. Зокрема, 
досвід останньої по-
жежі в Любецькому 
лісництві показує, 
що в умовах неста-
більного мобільно-
го зв’язку або при 
його повній відсут-
ності для оператив-
ного гасіння лісових 
пожеж радіостан-
ції необхідні – як для 
координування дій 
членів лісопожеж-
них команд, так і для 
зв’язку з лісництвом 
та лісгоспом». 

Як пояснив начальник відділу лісового господар-
ства Чернігівського ОУЛМГ, зараз радіостанціями 
найкраще забезпечені ДП «Холминський лісгосп», 
ДП «Городнянський лісгосп», ДП «Остерський 
лісгосп», ДП «Остерський військовий лісгосп». 

Для охорони лісів лісівники створили мінералі-
зовані смуги. Так, за 4 місяці створено 1945 км мі-
нералізованих смуг та проведено 3126 км доглядів 
за ними.

Про охорону праці в держлісгоспах розповів на-
чальник відділу лісосировинних ресурсів Петро 
Приходько.

За його словами, у І кварталі 2018 року на під-
приємствах лісової галузі України сталось три не-
щасні випадки зі смертельним наслідком.  

«У квітні місяці проведені перевірки показали, 
що з боку керівників підвідомчих підприємств була 
послаблена вимогливість як до відповідних служб, 

так і керівників структурних підрозділів щодо ор-
ганізації та контролю за роботою з питань охорони 
праці, електробезпеки, безпечної експлуатації ма-
шин та механізмів, – сказав Петро Приходько. – Є 
питання щодо організації  та забезпечення пожеж-
ної безпеки на виробничих об’єктах, зокрема не 
повне забезпечення об’єктів первинними засобами 
пожежогасіння, зберігання матеріалів і сировини з 
порушеннями вимог пожежної безпеки, недоліки з 
організаційних питань».

Начальник відділу лісосировинних ресурсів за-
значив, що усунення виявлених при перевірках не-

доліків і порушень 
зачасту проводиться 
невчасно.

«Низка порушень 
і недоліків, виявле-
них при повторних 
перевірках окре-
мих лісгоспів з пи-
тань дотримання ви-
мог безпеки праці в І 
кварталі цього року, 
знову ж таки вказу-
ють на недостатній 
рівень контролю, а 
в окремих випадках 
і низький з боку ке-
рівників лісгоспів, 
інженерно-техніч-
них працівників та 
безпосередніх ке-
рівників робіт за до-
триманням працюю-
чими вимог безпеки 

праці», – підсумував Петро Приходько.
У зв’язку з цим начальник Чернігів-

ського ОУЛМГ Олександр Демченко до-
ручив підготувати Наказ про усунення 
недоліків з охорони праці на підприєм-
ствах Чернігівського ОУЛМГ.

В обговоренні доповідей по другому 
та третьому питаннях виступили дирек-
тори ДП «Корюківське лісове господар-
ство» Володимир Никончук, дирек-
тор ДП «Остерський військовий лісгосп» 

Володимир Брайко, директор ДП «Чернігівський 
лісгосп» Юрій Ревко, директор ДП «Остерський 
лісгосп» Григорій Шульга  та директор ДП «Новго-
род-Сіверське лісове господарство» Микола За-
сько. 

Підсумки засідання колегії підбив Олександр 
Демченко. Він вкотре наголосив на тому, що здо-
ров’я та життя людини є найвищою цінністю, тому 
гарантування безпечних умов праці є обов’язком 
кожного керівника підприємства. Окреме питання 
– пожежна безпека.

«Попереду спекотне літо, тому завдання номер 
один – цілодобове чергування для збереження лі-
сів від пожеж та лісокрадів», – підсумував началь-
ник Чернігівського ОУЛМГ.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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20 квітня в актовій залі Чер-
нігівського ОУЛМГ відбула-
ся звітно-виборна конферен-
ція Чернігівської обласної 
організації товариства лісів-
ників України. Відкривав захід 
начальник управління Олек-
сандр Демченко.

Із звітною доповіддю 
виступив секретар облас-
ної організації ТЛУ Олек-
сандр Марахонько.

За його словами, в Чер-
нігівській обласній орга-
нізації ТЛУ нараховується 
723 індивідуальних члени 
які об’єднані в 11 первин-
них організацій.

«Обласна організація 
постійно взаємодіє з ви-
робничими структурними 
підрозділами підприємств. 
Активно приймає участь як 
у виробничому та і в гро-
мадському житті підпри-
ємств, – сказав Олександр 
Марахонько. – Члени орга-
нізації виконують завдан-
ня по впровадженню 
передового досвіду фор-
мування біологічно стій-
ких високопродуктивних 
насаджень при проведен-
ні заходів з формування та 
оздоровлення лісів, прово-
дять лісовідновлення та лі-
сорозведення».

Товариство лісівників 
Чернігівщини також про-
водить активну роботу в 
справі професійної орієн-
тації молоді через залу-
чення до діяльності учнів-
ських лісництв та участі в 
конкурсах. 

«Щорічним конкурсом в 
обласній організації ТЛУ є 
дитячий конкурс «Кращий 
твір, кращий малюнок на 
тему «Людина та ліс», де 
діти можуть висловити  та  
відобразити своє бачен-
ня майбутнього лісового 
господарства, – продовжує се-
кретар організації. – Нині діє 16 
учнівських лісництв при підпри-
ємствах Чернігівського ОУЛМГ. З 

метою підвищення професійного 
рівня  працівників лісового госпо-
дарства проводяться фахові кон-
курси такі як «Кращий лісничий» 
та «Звалювальників лісу». 

За словами Олександра Ма-
рахонька, активно проводиться 
робота з громадськістю та ЗМІ 

в рамках акцій «Майбутнє лісу у 
твоїх руках», «День Довкілля». 

Двічі на рік діяльність товари-
ства висвітлюють в Семенівській 

районній газеті, де друкують сто-
рінку «Лісівник Семенівщини». 

Обласна організація това-
риства лісівників має власний 
щоквартальний часопис – «Ліси 
Чернігівщини», який видають з 
2007 року. На сторінках видан-
ня висвітлюють як нинішні здо-

бутки лісівників області, 
так і історію лісових гос-
подарств. Особливу увагу 
надають ветеранам лісо-
вої галузі області, історії їх 
життя та досягнення в ро-
боті.

Вислухавши секрета-
ря обласного осередку 
ТЛУ Олександра Мара-
хонька, учасники конфе-
ренції затвердили його 
звіт. Делегати первинних 
організацій сформували 
склад ради Товариства, 
до якої увійшло 7 членів: 
Ревко Ю.А, Аніщенко С.М., 
Землянко Д.Г., Марахонь-
ко О.І.,  Б а б и ч  М.С., 
Жу к  О.В.,  П а н ь о к  В.Г. 

Головою Чернігівської 
обласної організації това-
риства лісівників обрали 
Сергія Аніщенка – дирек-
тора ДП «Городнянське 
лісове господарство», за-
ступником голови Ради 
обрали Марахонька О.І., 
та секретарем Ради – 
Паньок В.Г. 

Серед рішень зібран-
ня – обрання редакційної 
колегії та шеф-редактора 
часопису «Ліси Чернігів-
щини». Очолив редколегію 
заступник начальника Чер-
нігівського ОУЛМГ Олек-
сандр Жук. 

Підбиваючи підсумки 
засідання, начальник Чер-
нігівського ОУЛМГ Олек-
сандр Демченко акцен-
тував увагу присутніх на 
необхідності об’єднання 
спільних зусиль та згурто-
ваності в роботі на лісовій 

ниві  Чернігівщини.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ

У товариства лісівників У товариства лісівників 
Чернігівщини – новий голова!Чернігівщини – новий голова!
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«Майбутнє лісу у твоїх руках»

Сіверянський край віддавна славиться свої-
ми сосновими борами, зеленими дібровами, бі-
локорими березовими гаями. Щедрі і  за будь-
якої пори року прекрасні лісові масиви стали 
своєрідним заповітом нинішнім і майбутнім го-
сподарям чернігівської землі: дбайливо обері-
гати і невтомно примножувати зелену скарбни-
цю Придесення.

У площині практичної роботи цей заповіт реалі-
зовується масштабною лісокультурною діяльністю 
всіх лісогосподарських підприємств  із залученням 
до відтворення лісів представників громадськості, 
депутатів місцевих рад, членів Товариства лісівни-
ків України, юних лісівників з учнівських лісництв і 
їхніх турботливих наставників.

Вже тринадцятий рік поспіль на лісових теренах 
Сіверянського краю відбувається акція «Майбутнє 
лісу у твоїх руках», яка стартує 21 березня – в Між-
народний день лісу.

Проводиться вона за ініціативи Державного 
агентства лісових ресурсів України та Товариства 
лісівників України. 

Звичайно ж, найактивнішими учасниками Акції 
завжди були і є державні лісогосподарські підпри-
ємства, але до спільної роботи з відтворення лісів 
неодмінно долучаються обласне управління освіти 
з розвинутою в нашій області мережею учнівських 
лісництв, а також ветеранські організації, учасники 
АТО, громади міст, сіл і селищ – одним словом, бла-
городна Акція стала справді  всенародною спра-
вою.

Відрадно, що цього року виробнича й громад-
ська значимість Акції зросла ще помітніше, про що 

свідчить інформація, отримана з лісгоспів області 
станом на 24 квітня цього року.

Так, вже створено лісових насаджень на площі 
майже півсотні гектарів, проведено 24 пізнаваль-
но-ознайомчі заходи і 38 заходів з благоустрою те-
риторій, в яких взяло участь більше півтисячі юнаків 
і дівчат, членів учнівських лісництв, а також майже 4 
десятки представників громадських організацій.

Більш конкретну інформацію, що надали безпо-
середньо лісогосподарські підприємства, опри-
люднюємо нижче. 

Так, у ДП «Борзнянське лісове господарство» в 
Акції, яка відбулася  18 квітня у Борзнянському ліс-
ництві, взяли участь представники Височанської 
об’єднаної територіальної  громади, представни-
ки ЗМІ, адміністрація лісгоспу, учні  Височанської 
ЗОШ.

У ДП «Городнянське лісове господарство»  Акція 
відбувалася 18-19 квітня  в Тупичівському лісництві. У 
ній взяли участь представники об’єднаної територі-
альної  громади, журналісти, адміністрація лісгоспу,  
члени Тупичівського учнівського лісництва.

Лісівники ДП «Добрянське лісове господарство»  
організували Акцію зі створення лісових насаджень 
19 квітня в Ріпкинському лісництві, до якої долучи-
лися представники адміністрації району, райради, 
ЗМІ, адміністрація лісгоспу, учасники АТО, учні Рі-
пкинської ЗОШ.

У ДП «Корюківське лісове господарство»: Ак-
ція відбулася 20 квітня у Тихоновицькому лісництві, 
під час якої провели озеленення території обеліску 
«Загиблим у 2-й  Світовій війні» у селі Тихоновичі за 
участі учнів та вчителів Тихоновицької ЗОШ, голо-
ви сільської ради, кореспондента місцевої газети, 
представників лісництва.

20 квітня у Новоборовицькому лісництві учас-
ники Акції озеленили дитячий майданчик біля 
Новоборовицької ЗОШ. У впорядкуванні терито-
рії села взяли участь голова сільської ради, ди-
ректор школи, учні Новоборовицького учнівсько-
го лісництва, кореспондент газети, представники 
лісництва.

І зашумлять молоді ліси над чарівним ПридесеннямІ зашумлять молоді ліси над чарівним Придесенням
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У ці ж дні в Корюківському лісництві під час Ак-
ції провели  озеленення території місцевої гімна-
зії, до якого долучилися дирекція школи, кореспон-
дент газети, представники лісництва. Відбулися й 
інші заходи з озеленення пам’ятних місць на тери-
торії  лісгоспу.

Працівники Вертіївського лісництва ДП «Ніжин-
ське лісове господарство» разом з депутатами Вер-
тіївської об’єднаної територіальної  громади,  адміні-
страцією лісгоспу провели Акцію 19-20 квітня.

У ДП «Новгород-Сіверське лісове господар-
ство» Акція відбулася 19 квітня в Узруївському 
лісництві. У ній взяли участь представники Нов-
город-Сіверської районної ради, райдержадміні-
страції,  об’єднаної територіальної  громади, пра-
цівники телебачення, радіо, газети,  адміністрації 
лісгоспу, а також учні  Чайкинської загальноосвіт-
ньої школи.

 На Акцію 20 квітня в Остерському лісництві ДП 
«Остерське лісове господарство»  дружно вийшли  
школярі з  учнівського лісництва Остерської гімна-
зії, представники лісгоспу, працівники  лісництва.

Добре попрацювали учні Морівського учнівсько-
го лісництва на масивах Морівського лісництва ра-
зом з представниками лісгоспу та працівниками  
лісництва 19 квітня. У цей же день було створено 
алею героїв АТО  на території Остерської гімназії за 
участі представників лісгоспу, гімназистів з учнів-
ського лісництва Остерської гімназії.

У ДП «Остерський військовий лісгосп» Акція від-
булася 19 квітня в Деснянському лісництві, у ній 

взяли участь учні Деснянської гімназії, представни-
ки лісництва, лісгоспу.

А в ДП «Прилуцьке лісове господарство» Акцію 
розпочали 18 квітня в Кам’янському лісництві пред-
ставники Прилуцької райдержадміністрації, рай-
ради, Кам’янського  учнівського лісництва, адміні-
страції лісгоспу.

У Машівському лісництві ДП «Семенівське лісо-
ве господарство» Акцію провели  20 квітня. У ній 
взяли участь представники ОТГ, випускники Семе-
нівської ЗОШ, адміністрації лісгоспу.

А ось у Холминському лісництві ДП «Холминське 
лісове господарство» Акція тривала і  19, і 20 квітня.  
Активну участь у ній взяли члени Холминського  уч-
нівського  лісництва, учні Холминської ЗОШ, пред-
ставники ЗМІ, представники лісгоспу.

У Сосницькому лісництві Акцію провели 19 квітня 
за участі учнів Сосницької  загальноосвітньої школи 
і  працівників Сосницького лісництва.

До Красилівського лісництва ДП  «Чернігівське 
лісове господарство» на Акцію 18 квітня завітали 
студенти факультету природокористування, жит-
тєдіяльності і туризму Чернігівського технологічно-
го університету. Старанно потрудилися на лісових 
гонах, дбаючи про красу рідного краю, примножен-
ня зеленого скарбу Придесення.

Начальник Чернігівського обласного управління 
лісового та мисливського господарства Олександр 
Демченко, керівництво і спеціалісти управління ви-
словлюють щиру подяку всім, хто взяв участь у Все-
українській Акції «Майбутнє лісу у твоїх руках» і тим 
самим долучився до важливої справи примножен-
ня лісових ресурсів Чернігівщини, всієї України. 

Володимир ПЕРЕВ’ЯЗКО, 
головний спеціаліст відділу лісового 
господарства Чернігівського ОУЛМГ
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У Ріпкинському лісництві ДП 
«Добрянське лісове господар-
ство» 20 квітня відбулася акція 
«Майбутнє лісу у твоїх руках».

У кварталі № 88 лісництва по-
близу рекреаційного пункту «Дя-
кова гора» на місцях торішніх ру-
бок головного користування на 
чотирьох гектарах висаджено 
понад 11 тисяч саджанців дуба 
звичайного. Майбутня діброва 
вже отримала назву – учасники 
акції одностайно назвали її ді-
бровою миру, адже найактивні-
шу участь в її закладанні взяли ті, 

хто боронив територіальну ціліс-
ність нашої держави в зоні анти-
терористичної операції на Сході 
України, а також ветерани війни в 
Афганістані, інші воїни-інтернаці-
оналісти.

Відкриваючи акцію «Майбут-
нє лісу у твоїх руках», директор 
ДП «Добрянське лісове госпо-
дарство» Іван Горохівський за-
значив: «Нехай на місці нашої 
спільної і дружної роботи лісів-
ників і громадськості виросте 
справжня   діброва миру, яка 
стане живим і вічним пам’ятни-
ком усім  полеглим землякам на 
Сході країни, в горах Афганіста-
ну і в Другій світовій війні, черго-

ва річниця перемоги в якій від-
значається в травні.

Заслужений лісівник Украї-
ни сердечно побажав усім учас-
никам акції успіхів у праці,  нав-
чанні і мирного неба над рідною 
землею. До цих побажань при-
єднався і лісничий Ріпкинсько-
го лісництва, голова районного 
відділення Спілки воїнів-інтер-
націоналістів та учасників АТО 

Олександр Зогий, котрий на-
голосив, що ці дубки підроста-
тимуть і міцнітимуть разом з 
юними учасниками акції з уч-
нівського лісництва, яке очолює 
вчитель біології Добрянської за-
гальноосвітньої середньої шко-
ли Галина Шевченко.

До дружної і важливої для 
всього північного Полісся роботи 
запросив учасників акції «Май-
бутнє лісу в твоїх руках» голова 
Ріпкинської райдержадміністра-
ції Борис Мелашенко. 

В закладанні діброви миру та-
кож взяли участь селищний голо-
ва Сергій Гарус і депутати Ріпкин-
ської селищної ради.

За інформацією 
ДП «Добрянське 

лісове господарство» 

…І виросте діброва на честь миру в Україні…І виросте діброва на честь миру в Україні
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Кадри

3 кінця квітня директором 
ДП «Холминський лісгосп» 
працює Борис Чепурний, а 
офіційне призначення відбу-
лося нещодавно – 22 трав-
ня. Керівника представляли 
заступник начальника Черні-
гівського ОУЛМГ Олександр 
Жук, голова Корюківської РДА 
Олексій Мірошниченко та го-
лова селищної територіаль-
ної громади Холмів Олександр 
Шевчик.

Нового керівника, образ-
но кажучи, виростив трудовий 
колектив лісгоспу. Борис Ми-
хайлович добре знає райони 
Північного Полісся, бо родом 
із села Авдіївка Сосницького 
району.

– Борисе Михайловичу, 
пригадайте хоча б побіжно, з 
чого починався Ваш шлях до 
лісу.

– Про роботу лісівника мріяв 
ще зі шкільної парти, тому й пі-
шов навчатися до Чугуєво-Боб-
чанського лісничого технікуму, 
що на Харківщині. Але, звичай-
но, хотілося працювати в рідних 
лісах – на Чернігівщині. Отож був 
задоволений, коли після навчан-
ня направили до Холминського 
держлісгоспу. Тодішнє керівниц-
тво лісгоспу, оцінивши мої здіб-
ності, порадило все ж починати 
трудову біографію з «нижніх ща-
блів». Мене призначили поміч-
ником лісничого у Рейментарів-
ське лісництво, де працював з 
березня по грудень 2004 року. А 
потім – рідні сосницькі ліси: два 
роки трудився в Сосницькому 
лісництві. Багато чого навчився 
і перейняв з досвіду тодішнього 
директора держлісгоспу Олек-
сандра Демченка та лісничо-
го Сосницького лісництва Олек-
сандра Жука. І той практичний 
досвід дуже згодився, коли вже 
сім років працював лісничим Пе-
релюбського лісництва. Тоді ж 
довелося розв’язувати й низку 
складних виробничих проблем. І 
ось з 2014 року по квітень 2017-
го – на посаді головного інжене-
ра ДП «Холминське лісове гос-
подарство».

– А чи ставили за мету отри-
мати вищу лісівничу освіту?

– Безумовно. Бо з роками 
зрозумів, що освітній і кваліфіка-
ційний рівні потрібно підвищува-
ти. Було, раніше їздив на курси 
до столиці, в інші міста, та усві-
домлював – того недостатньо. 
Старші за віком товариші пора-
дили здобувати вищу освіту без 
відриву від виробництва. Та й сам 
розумів – вона необхідна. Отож 
довго не роздумував, а всту-
пив до Харківського аграрно-
го університету імені Докучаєва 
на відділення «Лісове господар-
ство». Навчаючись, відчував, на-
скільки в університеті потужний 
кадровий потенціал, а виклада-
чі – люди з великим практичним 
і науковим досвідом. Як і багато 
однокурсників, здобуваючи про-
фесійні знання, виконав низку 
практичних завдань, успішно за-
хистив курсову з економіки лісо-
вого господарства, інших пред-
метів.

– Призначення на посаду 
директора лісгоспу стало для 
вас несподіванкою?

– До певної міри, бо є й чима-
ло інших успішних спеціалістів 
у лісгоспі, в котрих досвід робо-
ти більший. Однак чомусь зупи-
нилися на моїй кандидатурі – як 
мовиться, керівництву видніше. 
Обрали мене, мабуть, тому, що 

я деякий час заміняв керівника 
лісгоспу, добре знаю людей се-
лища. І трудовий колектив лісгос-
пу в усіх його підрозділах мене 
теж добре знає. А тому, напевне, 
у Державному агентстві лісових 
ресурсів України та нашому об-
ласному управлінні зупинилися 
на моїй кандидатурі. Цю довіру я 
виправдаю. 

– Які першочергові завдан-
ня для колективу і Вас, його 
очільника?

– Передусім не втратити по-
зицій, які здобули раніше. По-
казники, вважаю, маємо стабіль-
ні. Головне – утримати на цьому 
рівні підприємство з досить роз-
галуженою структурою, де те-
пер трудиться 329 працівників. 
Маємо кілька виробничих під-
розділів, а лісів – понад 39 тисяч 
гектарів у кількох районах Черні-
гівщини. Звичайно ж, будемо по-
стійно поліпшувати умови праці 
на виробничих дільницях. Посту-
пово збільшуватимемо й обсяги 
переробки деревини.

– Чи є проблеми в охоро-
ні лісу та яка найбільш невід-
кладна?

– Наступ на хвойні породи 
верхівкового короїда. Його агре-
сія найбільш відчутна в наших 
південних лісництвах. А нинішні 
заходи законодавчо обмежують 
санітарні рубки у період тиші. До-
бре, що над цією проблемою не-
втомно працюють українські на-
уковці. І віриться, що з часом 
будуть знайдені більш ефектив-
ні методи боротьби зі шкідником.

За інформацією 
ДП «Холминське лісове 

господарство»

У Холмах – новий директор лісгоспуУ Холмах – новий директор лісгоспу
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Надзвичайна ситуація

Лісівники вживають всіх заходів для боротьби Лісівники вживають всіх заходів для боротьби 
з масовим всиханням лісу, – Володимир Бондарз масовим всиханням лісу, – Володимир Бондар
За останніми даними, пло-

ща заселених шкідниками 
соснових лісів, підпорядко-
ваних Держлісагентству, ся-
гає майже 350 тис. га. Про це 
повідомив заступник Голови 
Державного агентства лісо-
вих ресурсів Володимир Бон-
дар під час виїзної наради з 
питань напрацювання попе-
реджувальних заходів по бо-
ротьбі зі шкідниками та хворо-
бами лісу.

Нарада була організована 
Держлісагентством спільно з То-
вариством лісівників України.

«В Україні, як і в багатьох інших 
країнах світу, стрімко поширю-
ється масове всихання хвойних 
лісів, пов’язане зі зміною клімату, 
зокрема, глобальним потеплін-
ням. Температура підвищується 
і зменшується кількість опадів, 
через це знижується рівень ґрун-
тових вод. У зв’язку з цим дерева 
втрачають опірність до заселен-
ня шкідливими комахами, зокре-
ма короїдами», – розповів Воло-
димир Бондар.

За його словами, перші осе-
редки усихання соснових лісів 
були зафіксовані в Україні у 2011 
році в Житомирській області. За 
даними 2015 року, межа осеред-
ків усихання посунулася в пів-
нічно-західному напрямку. Ще 
через рік соснові насадження 
практично всіх північно-захід-
них областей вже були пошкод-
жені. У кінці 2017 року усихання 
сосни унаслідок атаки шкідників 

було виявлено в центральних об-
ластях України. Весняне обсте-
ження 2018 року показало, що ці 
осередки поширилися також у лі-
состеповій зоні, зокрема на Ліво-
бережжі.

Наразі осередки масового 
усихання охоплюють Волинську, 
Житомирську, Київську, Львів-
ську, Рівненську, Хмельницьку, 
Черкаську, Чернігівську облас-
ті та продовжують поширюва-
тися.

«Є декілька факторів, які спри-
яють поширенню короїдів та вси-
ханню. Зокрема, це неспромож-
ність існуючої в Україні системи 
оздоровчих заходів у лісах за-
безпечити ефективне запобіган-
ня поширенню осередків масо-
вого розмноження верхівкового 
короїда. Чинні Санітарні прави-
ла дозволяють вибірковими сані-
тарними рубками вилучати лише 
сухостій», – повідомив заступник 
Голови Держлісагентства.

Проте, за його словами, ви-
біркові санітарні рубки є ефек-
тивними лише на початковій 
стадії спалаху масового розмно-
ження короїдів.

«У повністю всохлому дереві 
короїдів немає. Вони дуже швид-
ко перелітають та заселяються в 
здорове дерево. І якраз в цей час 
потрібно встигнути прибрати це 
вже заражене дерево з лісу, щоб 
короїд не перелітав далі. Але й в 
цьому є проблема — так званий 
період тиші з 1 квітня до 15 черв-
ня. Взагалі заборонені будь-які 

санітарно-оздоровчі заходи. Цей 
період сприяє поширенню ко-
роїдів. А ми нічого вдіяти не мо-
жемо», – підкреслив Володимир 
Бондар.

Також він наголосив на тому, 
що необхідно якнайширше пояс-
нювати суспільству необхідність 
боротьби зі шкідниками лісу.

«Крім зазначених проблем, є 
й похідна. Коли короїд заселя-
ється в дерево, він починає псу-
вати його зверху донизу. Тому і 
назва у нього «верхівковий». Під 
корою це дерево починає сині-
ти зверху до низу. А коли лісів-
ники встигають прибрати таке 
заражене дерево, то інколи ви-
никає нерозуміння у суспільстві. 
Адже люди бачать свіже зрубане 
дерево і здоровий пеньок. Хоча, 
на довжині в 6 метрів сосна вже 
майже синя, тобто мертва. І про 
це також потрібно розповідати та 
показувати, щоб наші громадяни 
розуміли, що ми не рубаємо здо-
рові дерева під виглядом хво-
рих», – сказав заступник Голови 
відомства.

Володимир Бондар пові-
домив, що крім санітарно-оз-
доровчих заходів як найефек-
тивнішого способу боротьби із 
масовим всиханням дерев, лісів-
ники спільно з науковцями поча-
ли впроваджувати біологічні ме-
тоди боротьби.

«Для упередження ми роз-
ставляємо феромонні пастки. 
Але вони допомагають лісоза-
хисним підприємствам та нау-
ковцям більше у визначенні дина-
міки поширення шкідників. Однак 
не дуже допомагають у боротьбі 
з ними», – зазначив він.

За словами Володимира Бон-
даря, днями у Харкові була від-
крита лабораторія, передана 
з Туреччини, для вирощування 
мурахожуків, які здатні поїдати 
короїдів.

«Це досить непоганий ме-
тод для упередження поши-
рення шкідників. Але він досить 
довготривалий у часі. Комах по-
трібно виростити у достатній 
кількості. І вони зможуть упере-
джувати поширення короїда на 
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початковій стадії. Тобто ми, лі-
сівники, шукаємо різні шляхи бо-
ротьби з усиханням лісу. І нам 
потрібна в цьому підтримка», – 
підкреслив Володимир Бондар.

У свою чергу, Голова Товари-
ства лісівників України, завіду-
вач кафедри дендрології та лісо-
вої селекції НУБіП України Юрій 
Марчук зазначив, що нині, за 
чинними нормативно-правовими 
актами, є можливість відводити 
у суцільні санітарні рубки лише 
вже повністю всохлі та остаточно 
згублені дерева.

«За діючими Санітарними 
правилами, провести в таких на-
садженнях суцільну санітарну 
рубку непросто. Потрібна купа 
погоджень. Короїд тим часом 
розвивається, вилітає і готовий 
заселяти нові дерева. Українські 
лісівники мають право проводи-
ти суцільні санрубки на ділянці, 
де повнота живих дерев стано-
вить менше 0,1. Тобто, оператив-
не вилучення свіжозаселених 
шкідниками дерев за чинним за-
конодавством є неможливим», – 
наголосив Юрій Марчук.

Він підкреслив, що втрата со-
сни як головної деревної поро-
ди лісів завдасть Україні ще й 
значних економічних збитків, які 
в майбутньому можуть сягнути 
десятків мільярдів гривень.

Народний депутат України, 
перший заступник Голови пар-
ламентського Комітету з питань 

екологічної політики, природоко-
ристування та ліквідації наслідків 
Чорнобильської катастрофи Ана-
толій Дирів наголосив, що про-
блема з масовим всиханням лісів 
дійсно велика, і її необхідно вирі-
шувати.

«Безпосередньо у лісі ми по-
бачили масштаби катастрофи. 
Це дійсно не вигадки лісівників. 
І нам спільно необхідно бороти-
ся з цією бідою. А лісовому гос-
подарству потрібно ставати ще 
більш відкритим, комунікувати з 
людьми та пояснювати свої дії», – 
зазначив він.

Окремо заступник Голови 
Держлісагентства Володимир 
Бондар обговорив з учасника-
ми наради питання відновлення 
площ, які постраждали від вси-
хання.

«На місцях санітарних рубок 
нам необхідно створювати міша-
ні ліси. Не можна на тому місці, де 
були зрубані всохлі сосни, зно-
ву висаджувати сосни. Необхід-
но створювати листяно-сосно-
ві мішані насадження на усіх без 
винятку зрубах», – наголосив 

заступник Голови Держлісагент-
ства.

Також учасники наради об-
говорили необхідні зміни до 
законодавства та норматив-
но-правових актів для спасіння 
українських лісів. Зокрема, не-
обхідність законодавчо ввести 
в окремих областях та лісових 
угіддях, уражених масовим уси-
ханням соснових лісів, тимчасо-
вий особливий режим лісокорис-
тування і лісозахисту.

Тимчасово і тільки для окре-
мих областей та лісових угідь, де 
буде введено такий режим, вне-
сти зміни до:

 Санітарних правил щодо 
граничної повноти насаджень, за 
якої призначають суцільні сана-
тірні рубки, та їхньої мінімальної 
площі;

 Закону України «Про оцінку 
впливу на довкілля» щодо оцін-
ки планової діяльності в лісовому 
господарстві;

 Правил поліпшення якісного 
складу лісів щодо граничної пов-
ноти насаджень, призначених у 
рубки, по формуванню та оздо-
ровленню;

 постанови КМУ «Про врегу-
лювання питань відносно спеці-
ального використання лісових 
ресурсів» щодо встановлення 
граничних термінів вивезення де-
ревини в лісах, пошкоджених ко-
роїдом;

 Закону України «Про внесен-
ня змін до деяких законодавчих 
актів України щодо охорони тва-
ринного світу» щодо винятково-
го проведення санітарних рубок 
у лісах, пошкоджених короїдом, 
у період масового розмножен-
ня диких тварин з 1 квітня до 15 
червня.

Також учасники наради за-
значили, що для проведення ро-
біт з підвищення стійкості та за-
міни монокультурних лісів на 
мішані, невразливі до шкідни-
ків та змін клімату ліси, необ-
хідно забезпечити їх достатнє і 
стабільне фінансування. У цьо-
му напрямку доцільно створи-
ти Державний фонд розвитку 
лісового господарства, законо-
проекти про який вже подано до 
Парламенту.

Нарада відбулася в Іванків-
ському лісгоспі Київської області 
за участю представників лісоза-
хисних підприємств та науковців.
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Виїзна нарада

На виконання рішення засідання колегії Дер-
жавного агентства лісових ресурсів України від 
22 травня 2018 року «Про стан та перспективи 
застосування поступових і вибіркових систем 
рубок головного користування» Чернігівське 
обласне управління лісового та мисливського 
господарства провело виїзну нараду головних 
лісничих лісогосподарських підприємств об-
ласті.

Відкриваючи нараду, начальник відділу лісово-
го господарства Чернігівського ОУЛМГ Олександр 
Марахонько проінформував, що протягом 2013-
2017 років у підприємствах управління проведені 
рубки головного користування на площі 11,1 тис. га 
з ліквідною масою 3426 тис. куб. м, з них поступова 
система рубок застосована  на площі 648 га з лік-
відною масою 67 тис. 
куб. м., це відповід-
но 6% до площі та 2% 
до заготовленої лік-
відної маси деревини 
від загальних обсягів. 

П і д п р и є м с т в а -
ми  проводились в 
основному рівно-
мірно-поступові та, 
в якості дослідних, 
смугово-пост упові 
та групово-поступові 
рубки.

Якщо брати в розрізі років, то найбільше посту-
пових рубок було проведено в 2013 році на площі 
302,9 га та заготовлено ліквідної деревини 30,8 тис. 
куб. м. та в 2014 році - на площі 304,8 га і заготовле-
но ліквідної деревини 32,9 тис. куб.  м. деревини. Це 
перші прийоми поступових рубок. 

Враховуючи особливості проведення поступо-
вих рубок для наукової оцінки стану лісовідновлен-
ня, запрошено фахівців з державного підприєм-
ства «Новгород-Сіверська лісова науково-дослідна 
станція».

Зустріч головних лісничих відбулася біля адмін-
будівлі ДП «Семенівське лісове господарство», а 
далі організатори виїзної наради забезпечили го-
ловним лісничим виїзд до лісосік головного ко-
ристування поступових рубок та огляд результатів 
проведення другого прийому (кінцевого) рівномір-
но-поступових рубок у Блешнянському лісництві.

Інформували колег і відповідали на їхні запитан-
ня директор ДП «Новгород-Сіверська ЛНДС» Ана-
толій Жежкун та головний лісничий лісгоспу Ігор 
Шпак. 

Побували головні лісничі лісогосподарських під-
приємств області і на лісосіках головного корис-
тування поступових рубок та оглянули результати 
проведення першого прийому рівномірно-поступо-
вих рубок в Єлінському лісництві ДП «Корюківське 
лісове  господарство». Всією повнотою інформа-
ції щодо проблеми забезпечували головних лісни-
чих науковець з ДП «Новгород-Сіверська ЛНДС» 

Ігор Порохняч та головний лісничий лісгоспу Віта-
лій Скоробагатий.

По тому – переїзд до лісосік головного корис-
тування поступових рубок та огляд результатів 
проведення першого і другого прийомів рівномір-
но-поступових рубок у Тупичівському лісництві ДП 
«Городнянське лісове господарство». Головні лісни-
чі оглянули також смугово-поступові рубки та гру-
пово-поступові.

Інформували колег директор ДП «Новгород-Сі-
верська ЛНДС» Анатолій Жежкун та головний лісни-
чий лісгоспу Сергій Заєць.

Під час наради було оглянуто 12 ділянок з різни-
ми видами поступових рубок головного користу-
вання у ДП «Семенівське лісове господарство», ДП 
«Корюківське лісове господарство» та ДП «Город-
нянське лісове господарство».

Після цього учасники виїзної наради повернули-
ся до адмінбудівлі Тупичівського лісництва, де об-
говорили спільні пропозиції щодо доцільності за-
стосування поступових систем рубок головного 
користування та пропозиції щодо поліпшення нор-
мативної бази їх застосування.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Щоб знати, як і де рубатиЩоб знати, як і де рубати
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Наука і ліс

Рівномірно-поступові руб-
ки призначаються у стиглих 
соснових деревостанах во-
логого дубово-соснового су-
бору чистого складу, повно-
тою 0,6-0,8 без участі у складі 
осики, акації білої, зімкнутості 
підліску менше 0,3 без задер-
ніння грунту злаковими (ку-
ничник). Рівномірно-поступові 
рубки проводяться за два при-
йоми.

Перший прийом рівномір-
но-поступових рубок проводи-
ти у попередньому або взимку в 
поточному насіннєвому році (бал 
насіннєношення сосни звичайної 
3 і більше). Інтенсивність першого 
прийому рівномірно-поступових 
рубок приймається з розрахунку 
залишення повноти деревоста-
нів 0,4 та становить 35-50 відсо-
тків запасу. Цей норматив розрі-
дження замість діючого потрібно 
прийняти до Правил рубок голов-
ного користування (2009).

Під час проведення першого 
прийому рівномірно-поступових 
рубок зберігати життєздатний 
підріст сосни. У соснових дере-
востанах без підросту восени 
або навесні (до квітня) проводи-
ти сприяння природному понов-
ленню прокладанням плужних 

борозен (мінералізація грунту не 
менше 50 відсотків).

Кінцевий прийом рівномір-
но-поступової рубки у сосно-
вих деревостанах проводиться 
за чотири – п’ять років після на-
копичення нормативної кілько-
сті підросту сосни (понад 8 ти-
сяч штук на гектар), рівномірне 
розміщення на ділянках). Збере-
ження підросту сосни – понад 70 
відсотків.

Смугово-поступові рубки 
призначаються у стиглих сосно-
вих деревостанах вологого дубо-
во-соснового субору, вологого 
грабово-дубово-соснового су-
груду, без участі у складі осики, 
акації білої, без задерніння грун-
ту злаковими (куничник).

Смугово-поступові рубки 
проводяться за два-три прийо-
ми. Ширина смуги, призначе-
ної до рубки – 25 метрів, напрям 
смуги – зі сходу на захід. Восени 
або навесні до розкривання ши-
шок сосни прокладають бороз-
ни уздовж довшої сторони на від-
стані 2,5 м, глибиною 10-12 см.

У разі відновлення небажаної 
деревної та чагарникової рос-
линності та досягнення зімкнуто-
сті 0,3 і вище проводити догляд 
за самосівом та підростом сосни 
і дуба.

Кінцевий прийом проводи-
ти за 3-5 років після накопичен-
ня нормативної чисельності під-
росту сосни та дуба на смузі 
попереднього прийому рубки.

Групово-поступові рубки при-
значаються у стиглих соснових 
деревостанах вологого дубо-
во-соснового субору, без уча-
сті у складі осики, акації білої, зі-
мкнутість підліску менше 0,3, без 
задерніння грунту злаками (ку-
ничник), за наявності куртинного 
розміщення підросту або можли-
вості його появи.

Групово-поступові рубки про-
водяться за три прийоми. Під час 
першого прийому вирубують де-

рева і формують чо-
тири  «вікна» завши-
ршки у поперечнику 
25 м. Навколо «ві-
кон» завширшки 10-
15 м розріджують 
деревостан до пов-
ноти 0,4. У «вікнах» 
зберігають підріст 
сосни або прово-
дять мінералізацію 
грунту. Наступний 
прийом проводить-
ся за три-п’ять ро-
ків після наявності 

не менше нормативної кількості 
підросту сосни (8 тисяч штук на 
гектар).

Анатолій ЖЕЖКУН,
директор ДП «Новгород- 

Сіверська лісова науково- 
дослідна станція»

Пропозиції щодо доцільності застосування поступової Пропозиції щодо доцільності застосування поступової 
системи рубок головного користування у соснових системи рубок головного користування у соснових 

деревостанах Чернігівського ОУЛМГдеревостанах Чернігівського ОУЛМГ
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– Вчасно сплачуються платежі до бюджетів та 
єдиний соціальний внесок. За 2017 рік підприєм-
ствами обласного управління сплачено до зведе-
ного бюджету 313036 тис. грн податків, зборів та 
обов’язкових платежів, що на 68091 тис. грн (або 
27,8 відсотка) більше рівня 2016-го. З них до Дер-
жавного бюджету сплачено 195819 тисяч гривень 
(більше на 57964 тис. грн – темп росту 142 відсо-
тки) і до місцевого – 117217 тисяч гривень (біль-
ше на 10127 тис. грн – темп росту 109,5%). За-
тверджені завдання зі сплати податків виконані 
всіма лісгоспами. Єдиного соціального внеску за 
2017 рік сплачено 79484 тис. грн – при темпі рос-
ту 121,9%, затверджене завдання виконали всі під-
приємства.

– Основне завдан-
ня лісівників Чернігів-
щини – це раціональне 
використання й відтво-
рення лісових ресур-
сів? 

– Так. За 2017 рік 
створено лісових культур 
на площі 2,5 тисячі гекта-
рів, зокрема лісорозве-
дення проведено на пло-
щі 103,6 га.  Станом на 1 
червня 2018-го лісових 
культур створено на площі 1,8 тисячі гектарів, у то-
му числі лісорозведення проведено на площі 104 га. 
Для забезпечення підприємств посадковим матері-
алом цього року було посіяно насіння в розсадниках 
– на території 11,6 гектара; у контрольованому се-
редовищі: в 49-ти теплицях – площею один гектар 
та у 167-ми коробах – площею 0,55 га.

З метою формування та оздоровлення лісових 
насаджень торік проведено заходи на площі 14,4 
тисячі гектарів загальною масою 380,8 тисячі кубо-
метрів, зокрема рубки догляду – на площі 4 тисячі 
гектарів загальною масою 293,1 тисячі кубічних ме-
трів.  Наразі, станом на 1 червня 2018 року, заходи 
з формування та оздоровлення лісу проведено на 
площі 6,1 тисячі гектарів загальною масою 170,6 ти-
сячі кубічних метрів, у тому числі рубки догляду – на 
площі 1,7 тисячі гектарів загальною масою 36,9 ти-
сячі кубометрів. 

– А як нині проводиться профорієнтаційна 
робота серед нашої молоді? Адже дуже важ-
ливо, щоби діти змалечку вчилися любити і бе-
регти рідну природу. У розвинених країнах цьо-
му приділяється величезна увага! То що тепер у 
такому важливому й перспективному напрямку 
робиться на Чернігівщині? 

– На підвідомчих підприємствах діють 16 шкіль-
них лісництв, де займаються 268 учнів. Цьогоріч 
проведено обласний етап Всеукраїнського зльо-
ту учнівських лісництв наших загальноосвітніх і по-
зашкільних навчальних закладів, у якому взяли ак-
тивну участь 10 команд. Захід відбувся на Чернігів-

ській обласній станції юних натуралістів. Школярі 
там презентували свої лісництва й науково-дослідні 
роботи. Перемогу здобула дружна команда Лісово-
сорочинської ЗОШ Прилуцької районної ради, яка 
візьме участь у Всеукраїнському зльоті учнівських 
лісництв, що відбудеться в Сумах.

– Олександре Григоровичу, в роботі лісівни-
ків не обходиться без проблем. От ви вже згаду-
вали про короїда… 

– Проблема раптового всихання дерев сосни 
звичайної внаслідок ураження верхівковим коро-
їдом спостерігається в Чернігівській області протя-
гом останніх двох років на значних площах. Найбіль-
шої інтенсивності цей процес набув торік. Усихання 
сосни верхівкового типу спостерігається практич-
но на всій території Чернігівщини. За даними обсте-
жень, пошкоджені насадження наприкінці вересня 

2017-го в лісах Чернігів-
ського ОУЛМГ станови-
ли близько 10-ти тисяч 
гектарів із загальним за-
пасом пошкодженої де-
ревини понад 250 тисяч 
кубометрів. 

Тож торік наші підпри-
ємства провели заходи з 
ліквідації наслідків уси-
хання сосни – на пло-
щі більше 4 тисяч гекта-
рів загальною масою де-

ревини понад 120 тисяч кубометрів. Із них на 45-ти 
гектарах проведено суцільні санітарні рубки, а інше 
– це вибіркові санітарні рубки. 

З початку нинішнього року в лісах Чернігівсько-
го ОУЛМГ, з урахуванням додатково виявлених 
осередків, пошкоджені насадження сосни, які по-
требували заходів, становили 6,3 тисячі гектарів 
(орієнтовний загальний обсяг пошкодженої де-
ревини – 180 тисяч кубометрів). Тому за перший 
квартал заходи з поліпшення санітарного стану 
лісів (зі спалюванням лісосічних решток, котрі бу-
ли заселені шкідниками) проведені на площі по-
над 3,8 тисячі гектарів, з обсягом вирубування 
пошкодженої деревини близько 118 тис. кубоме-
трів. Наразі спостерігається подальше розповсю-
дження всихання сосни з ураженням верхівковим 
короїдом. Нові осередки утворюються поблизу 
попередніх кількістю від одного-двох до декіль-
кох десятків уражених дерев… Тривають обсте-
ження з метою визначення необхідних господар-
ських заходів.

– Значна проблема для лісового господар-
ства (на жаль, не вирішена досі) – незаконні 
рубки лісу, в першу чергу – дубів.

– Такі рубки здійснюються переважно  вночі – ор-
ганізованими групами. Торік скоєно 19 незаконних 
рубок дуба звичайного. А з початку цього року вияв-
лено 14 випадків незаконних рубок дубів загальним 
об’ємом 145 кубометрів. 

Підприємства управління вживають заходи для 
охорони лісу від незаконних рубок – проводиться 

Закінчення. Поч. на стор. 1.
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рейдова робота, зокрема в нічну пору доби (з почат-
ку року здійснено 957 рейдів), перекопуються заїз-
ди до лісових масивів, встановлюються шлагбау-
ми тощо. Тож є певні успіхи, зокрема в ДП «Чернігів-
ське ЛГ» з початку року затримано й передано полі-
ції 5 автомобілів із незаконно добутою деревиною, 
також у трьох випадках затримано підозрюваних у 
скоєнні самовільних рубок. Причому наші працівни-
ки діють самовіддано, ризикують своїм здоров’ям і 
навіть життям. Адже відомі випадки, коли злодії за-
стосовують зброю. Отож цю 
гостру проблему можна вирі-
шити лише спільними зусил-
лями лісівників, правоохорон-
них органів та громадськості.

– Також завдають шкоди 
лісові пожежі… 

– З початку нинішнього ро-
ку виникло 46 загорянь за-
гальною площею 20,05 гекта-
ра. Однак завдяки своєчасно-
му реагуванню середня пло-
ща однієї пожежі становить 
лише 0,44 га. Особливо ви-
кликають занепокоєння нав-
мисні підпали лісу, причиною 
яких може бути й боротьба лі-
сівників із незаконними руб-
ками. Для забезпечення охо-
рони наших лісів від руйнівних 
пожеж покращується осна-
щення лісогосподарських під-
приємств протипожежною 
технікою та засобами вияв-
лення й гасіння пожеж. На-
приклад, саме за останній рік, 
придбано і встановлено дві 
нові системи відеоспостере-
ження – для своєчасного ви-
явлення пожеж, закуплено 60 
радіо станцій, проводиться 
оновлення пожежного інвен-
тарю… 

З початку 2018-го створе-
но більше 2500 кілометрів мі-
нералізованих смуг та прове-
дено 5200 кілометрів догля-
дів за мінералізованими сму-
гами. Проводиться роз’ясню-
вальна робота і з населенням, виставляються 
об’єкти протипожежної агітації (різні аншлаги, біг-
борди і плакати), під час пожежонебезпечного пе-
ріоду обмежується шлагбаумами в’їзд до лісових 
масивів.

– Як щодо промислової діяльності – реаліза-
ції деревини?

– Взагалі, торік  обсяг реалізації  необробленої  
деревини  становив 886,8 тисячі кубометрів, зокре-
ма на експорт – 1,8 тис. кубометрів (дрова паливні). 
Реалізація  ділової деревини становила 54 відсотки 
від загальних обсягів реалізації. За п’ять місяців по-

точного року держлісгоспами управління заготов-
лено 370,2 тисяч кубометрів деревини, в тому числі 
на рубках головного користування – 223,9 тис. кубо-
метрів, а на рубках догляду – 146,3 тис. куб. метрів. 
А у зв’язку з усиханням дерев за п’ять місяців цього 
року заготовлено на рубках догляду на 77,5 відсо-
тка більше, ніж за відповідний період торік (82,4 ти-
сячі кубометрів).

За п’ять місяців нинішнього року реалізовано 
вже 294,9 тисячі кубометрів необробленої дереви-

ни. Реалізація ділової дереви-
ни становила 49% від загаль-
ного обсягу реалізації. На екс-
порт реалізовано 3,5 тисячі 
кубометрів деревини.  

– А як справи з перероб-
кою?

– Торік держлісгоспами об-
ласті пущено в переробку 
170,6 тисячі кубометрів дере-
вини, що на 20,6 відсотка біль-
ше, ніж за 2016 рік (141,4 тися-
чі кубометрів). За п’ять міся-
ців поточного року підприєм-
ства Чернігівщини перероби-
ли на власних цехах і дільницях 
68,9 тисячі кубометрів дереви-
ни, що на 2,4 тисячі  більше, ніж 
за відповідний період минуло-
го року.

– Однак досі є нарікання 
на діяльність лісового госпо-
дарства. Що ж треба зроби-
ти, аби громадська думка 
про лісгоспи поліпшилася? 

– Ми співпрацюємо з гро-
мадськістю та об’єднаними те-
риторіальними громадами, з 
виконавчою владою. Отож, є 
порозуміння з керівництвом 
області. Особливо в останні ро-
ки ми суттєво підтримуємо со-
ціальну сферу на Чернігівщині, 
будуємо дороги лісового при-
значення, а це – життєва арте-
рія до наших сіл. Підтримуємо 
школи й медичні заклади, укра-
їнську армію і воїнів АТО. Голов-
не – сумлінно працювати, на-

лежно захищати наше довкілля і робити добрі спра-
ви. Тому й громадська думка нині змінюється. 

– Що плануєте зробити в найближчій пер-
спективі?

– Завершити формування високопрофесій-
ної команди, про що йшлося на початку нашого ін-
терв’ю. Кадрове питання – дуже важливе. Адже як-
що команда працює ефективно та злагоджено, все 
буде гаразд.

Спілкувався 
Сергій ДЗЮБА
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Нарада

У Чернігівській обласній державній адміні-
страції 7 червня відбулась міжвідомча нарада 
щодо стану пожежної безпеки у лісових маси-
вах на території області. 

На нараді розглядались наступні питання:
– відпрацювання порядку взаємоінформування 

та залучення сил і засобів суб’єктів під час гасіння 
пожеж в екосистемах;

– дотримання правил пожежної безпеки на вій-
ськових полігонах під час пожежонебезпечного пе-
ріоду та під час проведення військових навчань.

Участь у нараді від Чернігівського обласного 
управління лісового та мисливського господар-
ства взяли головний спеціаліст відділу лісового 
господарства Андрій Дудко, директор ДП «Черні-
гівське лісове господарство» Юрій Ревко, дирек-
тор ДП «Остерський військовий лісгосп» Володи-
мир Брайко. 

Основне питання зібрання – обговорення і все-
бічний аналіз проблеми виникнення пожеж в лісах, 
прилеглих до військових полігонів внаслідок прове-
дення навчальних стрільб, руху військової техніки по 
лісових масивах та перебування військових у лісі. 

Зокрема, як зазначив Володимир Брайко, з 19 
випадків лісових пожеж в лісах ДП «Остерський вій-
ськовий лісгосп» у 18 випадках найбільш ймовір-
ною причиною були саме військові навчання. 

Крім того, лісопожежні команди державних 
лісгоспів беруть участь і в гасінні загорянь на су-
міжних територіях Міністерства оборони України. 
Зокрема, лише у ліквідації пожежі соснового само-
сіву та острівних ділянок лісу на землях Міноборо-
ни поблизу смт Десна 31 травня нинішнього року 
від підприємств Чернігівського ОУЛМГ було задія-
но 37 чоловік особового складу, 4 пожежні автомо-
білі, 2 лісопожежні модулі на пристосованій техніці, 
3 трактори з плугами, 5 легкових автомобілів. Ви-
трати лише на паливно-мастильні матеріали скла-
ли 24,4 тисячі гривень. 

На нараді наводилася таблиця щодо кількості 
пожеж станом на 7 червня нинішнього року, яку пу-
блікуємо.

Які ж заходи вживають лісогосподарські підпри-
ємства області для запобігання, виявлення та бо-
ротьби з лісовими пожежами?

Підприємствами управління здійснюється цілий 
комплекс протипожежних заходів. Зокрема, про-
ведено 504 рейди з виявлення порушників правил 
пожежної безпеки в лісах, влаштовано 2492 кіло-
метрів мінералізованих смуг, своєчасно проведе-
но догляд за станом мінералізованих  смуг на 5187 
кілометрах їх загальної протяжності. Перекрито 
шлагбаумами 760 заїздів до лісових масивів, ви-
ставлено 868 об’єктів протипожежної агітації. Крім 
того, на протипожежну тематику проведено 44  ви-
ступи у ЗМІ.

№ пп Назва підприємства Кількість 
пожеж

Площа, 
га

1 ДП «Борзнянське л/г» 1 1,20
2 ДП «Городнянське л/г» 0 0
3 ДП «Добрянське л/г» 1 0,65
4 ДП «Корюківське л/г» 4 4,58
5 ДП «Ніжинське л/г» 1 0,90
6 ДП «Новгород-Сіверське л/г» 1 0,30
7 ДП «Остерське л/г» 3 1,48
8 ДП «Остерський 

військовий лісгосп» 19 4,27

9 ДП «Прилуцьке л/г» 3 1,00
10 ДП «Семенівське л/г» 0 0
11 ДП «Холминське л/г» 1 0,02
12 ДП «Чернігівське л/г» 8 4,79

Разом 42 19,19

Щоб не горіли ліси Щоб не горіли ліси 
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Сергію Зайцю – 40

У чудову весняну пору він щороку зустрі-
чає свій День народження. Щедрим цвітом 
буяють сади, пташиним щебетом сповне-
ні ліси. Але нинішній рік  – особливий. Він 
для головного лісничого ДП «Городнянське 
лісове господарство» Сергія Михайловича 
Зайця знаменує ювілей  сорокаріччя!

Від самого дитин-
ства і юних літ він свої 
мрії пов’язував з рід-
ними городнянськи-
ми лісами, котрим 
віддав уже вісімнад-
цять років трудової 
діяльності, віддає й 
донині палке тепло 
турботливого серця.

Після закінчення 
Львівського лісотех-
нічного інституту про-
йшов усі сходинки про-
фесійного зростання: 

спочатку – майстер нижнього складу ДП «Город-
нянський лісгосп», потому майже сім літ поспіль 
– інженер з охорони та захисту лісу того ж таки 
Городнянського лісгоспу. 

Та перше своє загартування як керівника і 
організатора лісогосподарського виробництва 
довелося пройти в сусідньому, Чернігівсько-
му районі, на посаді головного лісничого ДП 
«Чернігівський лісгосп». Віддаючи трудовому 
колективу і чернігівським лісам здобуті досвід 
і знання, хист висококваліфікованого спеціа-
ліста, він все ж прагнув повернутися під зелені 
шати рідних городнянських лісів. 

І таки ж повернувся! Ось уже шостий рік як 
Сергій Михайлович обіймає посаду головного 
лісничого ДП «Городнянське лісове господар-
ство». Так само невтомний в роботі, так само 
вірний обраній професії і рідним лісам.

Шановний Сергію Михайловичу! Шановний Сергію Михайловичу! 

У Ваше сорокаріччя прийміть найщиріші ві-
тання від  колег і друзів  – чернігівських лісівни-
ків. Знаємо Вас як висококласного спеціаліста, 
чуйну людину, вмілого організатора трудового 
колективу задля нових досягнень в лісогоспо-
дарській діяльності.

Зичимо Вам непогамовної енергії в досяг-
ненні поставленої мети, здоров’я, щастя, зла-
годи в родині, мирного неба над лісами нашого 
Придесення і всієї України та довгих літ зви-
тяжної праці на благо рідних наших лісів!

Лісівники Чернігівщини

Тепло серця – Тепло серця – 
рідним лісамрідним лісам

 Для своєчасного виявлення лісових пожеж вико-
ристовується 36 пожежно-спостережних веж, з них 
32 оснащені відеокамерами (дві відеокамери вста-
новлені у 2018 році), 124 радіостанції, 39 пожежних 
автомобілів, 46 протипожежних модулів на причіпній 
та пристосованій техніці, 51 мотопомпа.

 І все ж доводиться констатувати, що з  початком 
пожежонебезпечного періоду в лісах Чернігівсько-
го ОУЛМГ станом на 7 червня нинішнього року вини-
кло 42  лісові пожежі загальною площею 19,19 гекта-
ра. Для їх гасіння в державному лісовому фонді було 
витрачено 152 людинодні, 24 машинозміни пожеж-
них автомобілів лісгоспів, 29 машинозмін іншої техні-
ки. Збитки від пожеж перевищили 115 тисяч гривень, 
з них витрати паливно-мастильних матеріалів на га-
сіння пожеж склали 27 тисяч гривень, а прямі збитки 
внаслідок пошкодження заготовленої лісопродукції 
склали 65 тисяч гривень.

Ймовірні причини виникнення пожеж у 18 випад-
ках (або 43 відсотки) – через необережне поводжен-
ня населення з вогнем, так само у 18 (або 43 відсо-
тки) – через  загоряння, спричинені перебуванням 
військових та військової техніки в лісових масивах, 
у 5 випадках (або 12 відсотках) найбільш ймовірною 
причиною стали навмисні підпали.

Найбільше пожеж виникло в ДП «Остерський вій-
ськовий лісгосп» – 19 випадків на площі 4,27 га, в ДП 
«Чернігівське лісове господарство» – 8 випадків на 
площі 4,79 га.

У першому випадку основними причинами заго-
рянь стало перебування військових в лісових маси-
вах, військові навчання, тощо. Ліси ДП «Чернігівське 
лісове господарство» розташовані навколо обласно-
го центру, та міста Славутич і найбільш відвідуються 
населенням, що, очевидно, і є причиною досить ча-
стих загорянь.

Крім ліквідації пожеж на території держлісфонду, 
підприємства управління залучаються на гасіння по-
жеж на прилеглих територіях та в лісах інших корис-
тувачів і несуть значні витрати.

Андрій ДУДКО, 
головний спеціаліст відділу лісового 
господарства Чернігівського ОУЛМГ
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Заходи

Саме таке коло проблем стало предметом 
ділового обговорення і вимогливого аналізу на 
семінарі-нараді з користувачами мисливських 
угідь Чернігівщини в обласному управлінні лі-
сового і мисливського господарства на почат-
ку травня.

Відкрив і проводив нараду-семінар начальник 
відділу мисливських господарств управління Ми-
кола Пиріг.

У своїй доповіді Микола Миколайович також зо-
середив увагу присутніх на організації ефективної 
боротьби з браконьєрством та складанні протоко-
лів на порушників правил полювання. Складено та-
ких протоколів у 2017 році 157, а в 2018 році – вже 
40. Начебто й чимало, але відповідних до цих про-
токолів постанов суду – одна-дві, та й край. Отож, 
треба посилювати співпрацю з представниками 
Національної поліції, піднімати рівень громадсько-
го впливу на браконьєрів. Громада може зробити 
більше, щоб відбити надовго комусь бажання по-
стріляти в заборонений спосіб.

На семінарі-нараді визначено дату початку по-
лювання на пернату дичину – субота, 4 серпня. І 
треба відповідально поставитися всім користу-
вачам мисливських угідь до підготовки відкриття 
сезону полювання, не допустити відстріл перна-
тої дичини до початку відкриття і карати за це бра-
коньєрів, незважаючи на їхні чини. 

Це стане барометром відповідальності для 
користувачів мисливських угідь та їхніх єгер-
ських служб. Щоб більше не повторився в жод-
ному з мисливських господарств прикрий факт 
браконьєрства, який трапився в Новгород-Сівер-
ському районі на території Національного парку 
«Деснянсько-Старогутський». Там виявлено весня-
не браконьєрське полювання на перелітних гусей. 
Браконьєрські постріли пролунали над Десною, а 
почули їх і під куполом Верховної Ради України зав-
дяки зверненню з цього приводу народного депу-

тата Олександра Єднака. І, як мовиться, сором очі 
не виїв тамтешнім представникам Новгород-Сівер-
ського УТМР, хоча обласне управління своїм ли-
стом ще в березні зобов’язувало всіх користувачів 
мисливських угідь посилити рейдову роботу під час 
весняної міграції перелітних птахів.

Ось і маємо те, що маємо. Такої ганьби не допу-
стимо більше. І виходячи з цього, треба посилити в 
області роботу по наведенню ладу в мисливських 
угіддях. 

Необхідно всім користувачам мисливських угідь 
видати та погодити згідно чинного законодавства 
накази на проведення полювання на мисливський 
сезон 2018/2019 років та пропускну спроможність 
мисливських угідь.

Користувачам мисливських угідь необхідно на-
лежним чином провести весняний облік чисель-
ності диких хутрових тварин та пернатої дичини 
відповідно до термінів їх проведення та існуючих 
методик.

Начальник відділу мисливського господарства 
також нагадав користувачам мисливських угідь про 
видачу посвідчень мисливця та про обмін щорічних 
контрольних карток обліку дичини і порушень пра-
вил полювання громадянами, яким винесені поста-
нови про встановлення тимчасового обмеження 
боржника у праві полювання, яких по Чернігівській 
області 4044.

У роботі семінару-наради взяла участь і виступи-
ла начальник відділу природно-заповідного фонду, 
біоресурсів та екомережі управління Департамен-
ту екології та природних ресурсів облдержадмі-
ністрації Віталіна Синіговець. Вона, зокрема, про-
інформувала учасників зібрання про те, що тепер 
департамент екології та природних ресурсів має 
нову назву (Департамент АПК, екології та природ-
них ресурсів Чернігівської ОДА) і місцезнаходжен-
ня. Торкнулася Віталіна Синіговець і теми якості 
проектів впорядкування мисливських господарств, 
відповідальну роботу над якими користувачам 

Посилити ефективність боротьби Посилити ефективність боротьби 
з браконьєрством, домогтися порядку з браконьєрством, домогтися порядку 

в мисливських угіддяхв мисливських угіддях
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Кримінал

У ніч з 28 на 29 травня рейдова бригада  ДП «Чернігівський 
лісгосп»  у кварталі 13  Красилівського лісництва затрима-
ла автомобіль УАЗ (державний номер 042-45 КВ), заванта-
жений кругляками дуба завдовжки 2,5 метра. 

 Лісова охорона викли-
кала працівників поліції. 
Через півгодини прибу-
ла група швидкого реагу-
вання Чернігівського РВП 
ГУНП у Чернігівській об-
ласті і почала проводити 
слідчі дії.

 На місці лісопорушен-
ня виявили два пні від 
спиляних дубів. Як з’ясу-
валося, загальна маса незаконно знищених дерев – 5 кубічних 
метрів. Загальна сума збитків, завданих державі і лісовому госпо-
дарству, перевищила 31 тисячу гривень.

  Працівники поліції доправили крадіїв і автомобіль до Чернігів-
ського РВП ГУНП у Чернігівській області. Ведуться слідчі дії.

За інформацією 
ДП «Чернігівське лісове господарство»

Знову по дуби – серед ночіЗнову по дуби – серед ночі

У ніч з 23 на 24 травня майже  о 3 го-
дині рейдова бригада Любецького лісни-
цтва ДП «Чернігівський лісгосп» у квар-
талі 39 заповідного урочища місцевого 
значення Вороб’ївське затримала мі-
кроавтобус «Фольксваген» (державний 
номер СВ 4495 АК) та чотирьох браконьє-
рів, які завантажували в  автомобіль круг-
ляки дуба  завдовжки 2,5 метра кожний.

Лісова охорона на місце події  виклика-
ла працівників поліції, блокувавши «чорних 
лісорубів». Група швидкого реагування Рі-
пкинського ВП ГУНП у Чернігівській облас-
ті прибула на місце події через 40 хвилин. 
Слідом за нею прибула й слідчо-оперативна 
група Ріпкинського ВП ГУНП у Чернігівській 
області і розпочала  слідчі дії. 

На місці самоправної рубки виявлено 13 пнів від спиляних ду-
бів. За попередніми підрахунками лісівників, «чорні лісоруби» 
вкрали щонайменше 15 кубічних метрів цінної деревини. Загаль-
на сума збитків, що завдана лісовому господарству, а отже і дер-
жаві – майже 49 тисяч гривень.

 Лісова охорона відзначає, що за наслідками незаконної руб-
ки в об’єктах природно-заповідного фонду настає кримінальна 
відповідальність. Після проведення слідчих дій працівники полі-
ції затримали автомобіль та крадіїв, забравши їх до Ріпкинського 
відділу поліції. Наразі розслідування стосовно «чорних лісорубів» 
продовжується.

За інформацією 
ДП «Чернігівське лісове господарство»

Під покровом темрявиПід покровом темряви

мисливських угідь не можна від-
кладати на потім. Якість виго-
товлення проектів щодо більш 
ефективного ведення мислив-
ського господарювання Депар-
тамент регулярно буде монітори-
ти разом з Чернігівським ОУЛМГ. 
Отож, будь-який формалізм у цій 
важливій справі не пройде. Зу-
силля користувачів мисливських 
угідь, Департаменту ОДА та об-
ласного управління лісового та 
мисливського господарства бу-
дуть об’єднані з метою примно-
ження найціннішого скарбу лісів 
Чернігівщини – їх фауни і флори. 
Щоб і прийдешні покоління могли 
насолоджуватися і мати користь 
від цього багатства.

Підсумки семінару-наради 
користувачів мисливських угідь 
Чернігівщини підвів начальник 
відділу мисливського господар-
ства ЧОУЛМГ Микола Пиріг.

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ
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Розвиток

Вітчизняна державна податкова політика, 
м’яко кажучи, не сприяє розвитку виробни-
цтва. В непростих умовах доводиться працю-
вати державним лісогосподарським підпри-
ємствам. Фактично доводиться віддавати на 
різного рівня податки та збори майже полови-
ну заробленого. Лісівники ДП «Городнянське 
лісове господарство» цілий рік працювали, аби 
заробити на стрічковопильний верстат «SERRA 
ALPINA 90», вартість якого складає один міль-
йон 625 тисяч гривень. Попри податковий тиск, 
лісівники Городнянщини не просто виживають, 
а знаходять можливості для розвитку, догляду 
та охорони лісу.

За минулий рік на 
державному підприєм-
стві «Городнянське лі-
сове господарство» 
виробили на 24,8 міль-
йонів гривень продук-
ції переробки дереви-
ни. Якщо порівнювати 
з 2016 роком, то тем-
пи виробництва зросли 
у два рази, або на 12,8 
мільйона гривень. 

За словами дирек-
тора держпідприєм-
ства Сергія Аніщенка, 
основні надходження 
підприємство отрима-
ло від реалізації про-
дукції лісового госпо-
дарства більше ніж на 70 мільйонів гривень, ще 22,8 
мільйона гривень вдалося заробити від реалізації 
промислової продукції.  

«Рентабельність всієї діяльності склала чотири 
відсотки, а рентабельність реалізованої лісопро-
дукції – 7,6 відсотка, – говорить Сергій Аніщенко. 
– Варто зазначити, що ціна одного знеособлено-
го кубічного метра заготовленої деревини склала 
836,9 гривні, що на 117,95 гривні більше, ніж у 2016 
році. Це дало змогу лісгоспу сплатити платежі до 
держбюджету у розмірі 19 мільйонів 940 тисяч гри-
вень, – продовжує директор підприємства. – Ще  13 
мільйонів 200 тисяч гривень господарство перера-
хувало до місцевого бюджету, 9 мільйонів 45 тисяч 
гривень сплачено єдиного соціального внеску».

Загалом підприємство перерахувало подат-
ків і зборів на суму понад 42 мільйона гривень. Це 
– майже половина від заробленого, якщо бути точ-
ним – 44,9 відсотка від чистого доходу лісгоспу. По-
при непрості податкові умови, Городнянське лісо-
ве господарство не збавляє темпів розвитку. Так, у 
2017 році підприємство збільшило відрахування до 
бюджетів усіх рівнів на 9 мільйонів 463 тисячі гри-
вень, або майже на 30 відсотків.

Таких результатів господарству вдалося досяг-
нути завдяки злагодженій роботі трудового колек-
тиву та прогресивних підходах, які впроваджує 
директор Сергій Аніщенко. Побувавши у 2015 році 
з ініціативи Держлісагентства у Сполучених шта-
тах Америки, делегація українських лісівників оз-
найомилась з роботою тамтешніх переробних під-
приємств у восьми штатах. Сергій Михайлович 
намагається перенести здобутий досвід на влас-
ну діяльність, поступово нарощуючи темпи пере-
робки.

«Господарська діяльність у нас організована та-
ким чином, що зі 139 працівників нижнього складу 
48 задіяні на переробці, – пояснює Сергій Аніщенко. 
– Хотілося б особливо відзначити роботу начальника 
нижнього складу Миколи Зайця та головного інже-
нера Олександра Дем’янцева, на плечі яких лягає 
основний тягар організації виробництва». 

Тільки у першому кварталі нинішнього року на 
підприємстві переробили 3781 кубометрів дере-
вини, виробили продукції на загальну суму 7 міль-
йонів 223,5 тисячі гривень. Значні кошти підприєм-
ство вкладає в о новлення виробничої бази. Так, ДП 
«Городнянське лісове господарство» придбало ос-
новних засобів виробництва на суму 1 мільйон 774 
тисячі гривень. 

Нині проходить випробування на нижньому 
складі підприємства щойно придбаний стрічково-
пильний верстат «SERRA ALPINA 90», вартість якого 
складає один мільйон 625 тисяч гривень. 

За інформацією 
ДП «Городнянське лісове господарство»

Попри податковий прес, Попри податковий прес, 
вкладають гроші в переробкувкладають гроші в переробку
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Торги

Державні лісогосподарські підприємства Чернігівсько-
го обласного управління лісового та мисливського госпо-
дарства виставили на аукціон з продажу необробленої 
деревини 89 231 метр кубічний лісосировини, яка буде за-
готовлена у третьому кварталі нинішнього року.

Торги відбулися на Чернігівській обласній  товарній агропро-
мисловій біржі 17-18 травня. Про свою участь в торгах заявили 
142 деревообробники з нашої області та інших куточків України.

На голосову форму торгів лісівники виставили 62127 ме-
трів кубічних деревини, що склало 69,7 відсотка від всього її 
об’єму. З вигодою як для лісівників, так і для деревообробників 
продано 59562 метри кубічних лісосировини або 95,9 відсотка 
від деревини, виставленої на голосову форму аукціону.

У зв’язку зі складною ситуацією на ринку деревини з дея-
ких її сортиментів – зокрема, пиловника соснового і техсиро-
вини соснової – відбулося зниження їх ціни в межах від 50 до 
150 гривень.

У той же час зросли ціни на пиловники деревини листяних 
порід, зокрема, берези. 

 На електронну форму торгів державні лісогосподарські під-
приємства виставили 27067 кубічних метрів деревини або 30,3  
відсотка від її об’єму. Реалізовано на торгах 24162 метри кубіч-
них деревини або 89,3 відсотка від запропонованого лісівника-
ми на аукціоні.

Аналізуючи підсумки проведеного аукціону, можна ствер-
джувати з усією відповідальністю, що лісівники забезпечили 
місцевих переробників необхідною для них сировиною в повно-
му обсязі.

За інформацією Чернігівського ОУЛМГ

Лісівники сповна забезпечили Лісівники сповна забезпечили 
деревообробників сировиноюдеревообробників сировиною

Комітет зазначив, що відповідно до 
Указу Президента України від 21.11.2017 
№ 381 «Про додаткові заходи щодо роз-
витку лісового господарства, раціональ-
ного природокористування та збере-
ження об’єктів природно-заповідного 
фонду» Кабінету Міністрів України дору-
чено створити державний фонд розвит-
ку лісового господарства, передбачивши 
можливість зарахування до такого фонду 
рентної плати за спеціальне використан-
ня лісових ресурсів.

Також екологічний комітет вважає за 
доцільне прийняти за основу проект За-
кону України про внесення змін до пунк-
ту 256.3 статті 256 Податкового кодексу 
України (щодо фінансового забезпечен-
ня лісової галузі) (реєстр. № 8240).

Метою проекту Закону є збільшення 
на 50% ставок рентної плати за спеціаль-
не використання лісових ресурсів в части-
ні деревини, заготовленої від рубок голов-
ного користування та спрямування коштів 
до Державного фонду розвитку лісового 
господарства, що забезпечить удоскона-
лення системи фінансування та розвитку 
лісового господарства для фінансуван-
ня робіт з ведення лісового і мисливсько-
го господарства, охорони і захисту лісів, 
створення захисних лісових насаджень та 
полезахисних лісових смуг, у тому числі 
південно-східного регіону України.

Окрім того, Парламентський екологіч-
ний комітет рекомендував прийняти за 
основу проект Закону України про вне-
сення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо забезпечення  ефективно-
го ведення лісового господарства та по-
силення охорони лісів (реєстр. № 8241).

Законопроектом передбачено роз-
межування функції державної лісової 
охорони від господарської діяльності, а 
також визначення основних функцій та 
повноважень лісової охорони власників 
лісів і постійних лісокористувачів.

Також законопроектом передбачаєть-
ся внесення змін до Лісового кодексу Укра-
їни, якими забезпечуватиметься здійснен-
ня національної інвентаризації лісів. Це, 
у свою чергу, дозволить забезпечити ор-
гани державної влади та суспільства ста-
тистично обґрунтованою інформацією про 
кількісні та якісні показники стану та дина-
міки лісів в державі, їх ресурсного потен-
ціалу для потреб державного управління, 
стратегічного планування ведення лісово-
го господарства, державного лісового ка-
дастру, моніторингу довкілля, міжнародної 
звітності про ліси за допомогою вибіркової 
інвентаризації математико-статистичним 
методом.

Державне агентство лісових ресурсів 
підтримало прийняття проекту Закону та 
у своєму висновку повідомило, що зазна-
чений законопроект дозволить забезпе-
чити дотримання вимог законодавства 
суб’єктами лісових правовідносин, не-
залежно від їх підпорядкування та форм 
власності.

Закінчення. Поч. на стор. 1.



22 № 2 (46), 2018 р.

Новації

Ніжинські лісівники планують оператив-
но отримувати лісові картографічні дані за до-
помогою безпілотного літального комплексу 
«Лелека-100». Ці питання були у центрі уваги 
науковців та спеціалістів, які зібралися в ДП 
«Ніжинське лісове господарство» на робочу на-
раду. 

Головна тема обговорення – моніторинг та опе-
ративне картографування лісів за допомогою без-
пілотних літальних апаратів.

«На жаль, лісівники мають картографічні дані, які 
стрімко втрачають свою актуальність. Тому існує 
нагальна потреба в оновленні лісової картографії. 
На відміну від трудозатратних наземних методів 
картування, безпілотні літальні апарати дають змо-
гу швидко та економічно вигідно виконати аерозні-
мання територій з метою складання ортофотопла-
нів, – каже головний лісничий ДП «Ніжинське лісове 
господарство» Володимир Костирко. – БПЛА ма-
ють додаткові переваги порівняно з традиційним 
аеро– та космічним зніманням: точність, мобіль-
ність, висока оперативність. Використання нашо-
го «безпілотника» передбачатиме прив’язку скрін-
шота до карти та самостійну аерофотозйомку».

Безпілотний комплекс «Лелека-100», який є на 
озброєнні у ніжинських лісівників, дозволяє прово-
дити якісну зйомку та охоплювати значні території 
для дослідження.

«Радіус польоту «Леле-
ки-100» складає до 60 кіломе-
трів, – говорить про характе-
ристики апарату міжрайонний 
мисливствознавець ДП «Ніжин-
ське лісове господарство» Во-
лодимир Яковенко. – У повітрі 
на одній батареї він може пере-
бувати більше 2-ох годин. Робо-
ча висота польоту до 1200 ме-
трів. Завдяки зуму камери, з 
висоти 800 метрів можна добре 
розгледіти людину, а з висоти 
400 метрів можна прочитати но-
мер авто. Відео передається на 
екран оператора у режимі он-
лайн».

Завідувач лабораторії мо-
ніторингу та сертифікації лісів 
Українського науково-дослідно-
го інститут лісового господарства та агролісоме-
ліорації Ігор Букша переконаний, що новітні тех-
нології, які збираються впроваджувати в життя 
ніжинські лісівники, значно полегшать роботи з так-
сації лісів та спростять роботу спеціалістам. 

«За допомогою БПЛА можна отримувати акту-
альні матеріали про ліси, – каже науковець. – Опе-
ративне внесення в електронні карти змін, які відбу-
лися впродовж року, дозволить значно прискорити 

і покращити матеріали, які складають основу без-
перервного лісовпорядкування».

За словами провідного інженера Української лі-
совпорядної експедиції ВО «Укрдержліспроект» 
Миколи Кошовця, окрім покращення лісовпоряд-
кування БПЛА можуть також виконувати лісопато-
логічний моніторинг.

«За зміною кольору та розрідженості пологу лісу 
й іншими візуальними ознаками оператор може ви-
значити ділянки лісу з пошкодженнями хвоє– та 
листогризучими шкідниками, вітровали, снігола-

ми, буреломи, сухостої, захара-
щеність тощо», – каже досвідчений 
таксатор. 

Ініціатива використати «Лелеку» 
для системного вирішення про-
блем оперативного збору інфор-
мації про ліси належить директору 
ДП «Ніжинське лісове господар-
ство» Юрію Болоховцю.

«Коли ми купували «безпілот-
ник», то спочатку орієнтувалися на 
вирішення проблем моніторингу 
та контролю за лісами – аби більш 
ефективно протидіяти незаконним 
вирубкам, виявляти випадки бра-
коньєрства та осередки пожеж, – 
пояснює керівник підприємства. 
– Але залучення до співпраці лі-
сових науковців, представників ІТ 
сфери та спеціалістів ВО «Укрдер-

жліспроект» створює передумови для використан-
ня БПЛА не просто для того, аби побачити ситуацію 
в лісі з висоти  пташиного польоту, але й дає мож-
ливість отримувати оновлені картографічні дані, що 
допомогають ефективно планувати і виконувати лі-
согосподарські заходи». 

За інформацією 
ДП «Ніжинське лісове господарство»

Безпілотні літальні апарати Безпілотні літальні апарати 
допомагатимуть лісівникамдопомагатимуть лісівникам
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Конкурс

В обласному етапі зльо-
ту згідно зі спільним нака-
зом управління освіти і науки 
Чернігівської облдержадмі-
ністрації та обласного управ-
ління лісового та мисливсько-
го господарства від 21 лютого 
2018 року «Про проведен-
ня обласного етапу Всеукра-
їнського зльоту учнівських 
лісництв загальноосвітніх і 
позашкільних навчальних за-
кладів», а також згідно з пла-
ном роботи комунального за-
кладу «Чернігівська обласна 
станція юних натуралістів» 
взяли участь десять команд 
учнівських лісництв з усієї 
Чернігівщини.

З метою активізації участі уч-
нівської молоді у природоохо-
ронній та дослідно-експеримен-
тальній роботі в галузі лісового 
господарства, збереження бі-
ологічного різноманіття лісо-
вих екосистем 22 травня цьо-
го року відбувся обласний етап 
Все українського зльоту учнів-
ських лісництв. У ньому взяли 
участь команди учнівських ліс-
ництв загальноосвітніх навчаль-
них закладів Бобровицького, 
Борзнянського, Ніжинського, Ко-
рюківського, Новгород-Сівер-
ського, Семенівського, Снов-
ського, Прилуцького, 
Чернігівського районів 
та Остерської об’єдна-
ної територіальної гро-
мади Козелецького ра-
йону.

Оберігаючи ліси, всі 
учнівські лісництва смі-
ливо досліджували їхнє 
майбутнє, глибоко ви-
вчаючи фауну і флору 
зелених масивів Сівер-
ського краю та беру-
чи активну участь у всіх 
акціях лісовідновлення, 
висаджування молодих 
лісів.

Під час обласно-
го етапу зльоту юні лі-
сівники також ділили-
ся досвідом практичної 
природоохоронної та 

експериментально-дослідницької 
роботи в галузі лісового господар-
ства. Брали участь у конкурсі-за-
хисті науково-дослідницьких ро-
біт, а також продовжили закладку 
в дендрарії обласної станції юних 
натуралістів «Куточок зелено-
го майбутнього» із декоративних 
рослин, вирощених у розсадни-
ках учнівських лісництв.

І ось нарешті підведено під-
сумки цього захоплюючого для 
юних лісівників обласного етапу 
конкурсу. За результатами суд-
дівського рішення перше міс-
це зайняла команда Лісовосо-
рочинської загальноосвітньої 
школи I-III ступеня Прилуцької 
районної ради. Команда Світан-
ківського учнівського лісництва 
із командою Холминського учнів-
ського лісництва розділили дру-
ге місце. А почесне третє місце 
посіли команди учнівських ліс-
ництв Остерської гімназії Остер-
ської міської ради та  Добрянської 
загальноосвітньої школи I-III сту-
пенів Ріпкинської районної ради.

Переможець обласного ета-
пу Всеукраїнського зльоту учнів-
ських лісництв, а саме команда 
Лісовосорочинської загальноос-
вітньої школи I-III ступеня При-
луцької районної ради, візьме 
участь у Всеукраїнському зльоті 
учнівських лісництв, який відбу-
деться у вересні цього року в Су-
мах.

Побажаймо ж юним лісівни-
кам Лісовосорочинської загаль-
ноосвітньої школи I-III ступеня 
перемоги і на Всеукраїнському 
зльоті!

За інформацією 
Чернігівського ОУЛМГ

Учнівські лісництва Чернігівщини на обласному Учнівські лісництва Чернігівщини на обласному 
етапі Всеукраїнського зльотуетапі Всеукраїнського зльоту
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Визнання

Цінними призами і подарун-
ками ніжинські лісівники наго-
родили найактивніших учнів 
Світанківської школи (розта-
шованої в селищі Світанок Ні-
жинського району Чернігівщи-
ни), які постійно беруть участь 
у їхніх заходах. 

Директор держпідприєм-
ства Юрій Болоховець приві-
тав учнів шкільного лісництва, 
що діє при навчальному закла-
ді, з завоюванням почесного 
другого місця під час облас-
ного етапу Всеукраїнського 
зльоту учнівських лісництв, 
закладів загальної середньої і 
позашкільної освіти.

Директор державного під-
приємства «Ніжинське лісове 
господарство» Юрій Болохо-
вець привітав переможців і лау-
реатів конкурсу «Людина та ліс», 
організованого в рамках Всеу-
країнської акції «Майбутнє лісу у 
твоїх руках». З поміж шкіл чоти-
рьох районів області, де здійс-
нює господарську діяльність 
держпідприємство (Ніжинський, 
Бобровицький, Носівський і Ку-
ликівський), перемогу вибороли 
учні Світанківської ЗОШ, що на 
Ніжинщині. 

«Шкільне лісництво, що діє 
при школі, без перебільшен-
ня є нашою гордістю, – каже 
Юрій Болоховець. – Учні це вко-
тре довели, виборовши почес-
не друге місце під час обласно-
го етапу Всеукраїнського зльоту 
учнівських лісництв, закладів за-
гальної середньої і позашкільної 

освіти. Великою мірою в цьому 
є заслуга керівника лісівничого 
гуртка при Світанківській школі 
вчителя хімії та біології Любові 
Храпатої».

Державне підприємство «Ні-
жинське лісове господарство» 
всіляко підтримує та стимулює 
діяльність лісівничих гуртків при 
загальноосвітніх закладах. Саме 
члени шкільних лісництв є най-
першими помічниками лісівників 
при догляді за лісом.

«У Світанківському шкільно-
му лісництві не просто вихову-
ють майбутніх доглядачів лісу, 
а прищеплюють потяг до науки, 
– каже Юрій Болоховець. – Так, 
закладена ще за попереднього 
директора школи Анатолія Гри-
горовича Горлача дослідна ді-
лянка надихнула дітей на напи-
сання власної науково-дослідної 
роботи «Вплив зовнішніх чин-
ників на ріст і розвиток ялівцю 
козацького». Я вдячний ниніш-

ньому директору школу Лари-
сі Федорівні Кукало за те, що 
вона продовжує славні традиції 
та допомагає прищеплювати ді-
тям любов до лісу», – резюмував 
директор Ніжинського лісового 
господарства Юрій Болоховець.

За інформацією 
ДП «Ніжинське 

лісове господарство»

Нагородили маленьких помічниківНагородили маленьких помічників



Вшанували

Багатьом жителям нашого краю відоме міс-
це поховання мирних жителів Семенівщини, які 
були розстріляні нацистськими окупантами в 
1941-43 роках за урочищем Базарний гай.

На цьому місці, де проводяться виховні заходи, 
під час яких вшановують пам’ять безвинних жертв 
нацизму, бувають і учні Семенівської гімназії №2. У 
минулому році вони разом з місцевими краєзнавця-
ми зняли документальний фільм про Семенівський 
«Бабин Яр». Нещодавно ініціативу гімназистів зро-
бити тут інформаційний вказівник підтримав Семе-
нівський держлісгосп, який надав необхідні ресур-
си. Відтепер це місце добре видно з дороги.

Так, спільними зусиллями зроблено ще одну до-
бру справу для збереження історичної пам’яті.

За інфомацією 
ДП «Семенівське лісове господарство»

Пам’ятати заради майбутньогоПам’ятати заради майбутнього

     Традиції

Єдиний в УкраїніЄдиний в Україні

Дитячий садочок «Сонеч-
ко» в Добрянці – єдиний до-
шкільний освітній заклад, 
який перебуває на утриманні 
Державного агентства лісо-
вих ресурсів. У минулому році 
там закінчили капітальний ре-
монт і переоснащення. На від-
повідні цілі з бюджету лісо-
господарського підприємства 
виділили 600 тисяч гривень. 
Добрянські лісівники не зра-
джують традиції. Цього року, 
як зазвичай, вони вітали ма-
леньких випускників, які зали-
шають стіни рідного дитсад-
ка для того, щоб продовжити 
навчання у школі.

У дитсадку «Сонечко» – 
справжнє свято! На випускний 
старшої групи прийшли не лише 
батьки малюків, але і опікуни за-
кладу – лісівники. Добрянський 
дошкільний навчальний заклад 
– єдиний в Україні, який пере-
буває на утриманні лісогоспо-

дарського підприємства. Збуду-
вали його більш ніж півстоліття 
тому, тож ремонт дитсадка був 
питанням часу. У минулому році 
добрянські лісівники профінан-
сували капітальний ремонт і пе-
реоснащення дошкільного за-
кладу. 

За словами директора ДП 
«Добрянське лісове господар-
ство» Івана Горохівського, на 
відповідні цілі з бюджету під-
приємства виділили майже 600 
тисяч гривень. Тепер дитса-
док виглядає більш ніж сучас-
но, адже лісівники подбали не 
лише про внутрішнє оздоблен-

ня, а й про екстер’єр та ланд-
шафтний дизайн. Щоранку ма-
леньких добрянців зустрічають 
казкові скульптури, вирізьблені 
майстрами з дерева.

Піклуються про виховання 
підростаючих поліщуків завіду-
ючий закладу Максим Сердюк, 
помічники вихователів Любов 
Глущенко та Тетяна Матюпа-
тенко, музичний керівник Інга 
Щербакова та кухар Світлана 
Харина. 

За інформацією 
ДП «Добрянське лісове 

господарство»
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